

/bb 22. harmadfoku.....1.folyt./vm

több száz mérnök, technikus, tisztviselő és munkás dolgozott a gátakon: részt vettek a hullámverés elleni védekezésben, a töltéserősítésben. a munkáért járó bérüket az „ egy iskola, egy kórház vietnamnak „ akció számlájára fizetik be.

szegednél a tiszta szombaton mért 750 centiméteres vizállása vasárnap délig 760 centire emelkedett. vasárnap a hetedik egymást követő ünnepnapot töltötték szolgálatban az árvédelem munkásai, mintegy nyolcszázan, a folyó déli gátjain. a legtöbb gondot most is a hullámverés okozta, mert az ismétlődő szélviharok időnkint negyven-ötven centiméteres hullámokat korbácsolnak a partok mentén. a több helyen megrongálódott rőzseművek javítása, pótlása adott elfoglaltságot a tiszta „őreinek „ a folyó csongrád megyei szakaszán már meghaladja a 30 kilométert a rőzsesorok, illetve rőzsekarók hosszúsága. a maroson makónál az elmúlt 24 óra alatt 15 centiméteres szintemelkedést mértek.

a folyókat duzzasztják a belvizek is. szombaton és vasárnap átlagosan csaknem 20 milliméter csapadék hullott az alsó-tiszavidéki vízügyi igazgatóság körzetében, s 18 000 holdnyi terület áll elöntés alatt. ezért vasárnap a szivattyutelepek részleges működtetéséről áttértek a folyamatos éjjel-nappali üzemeltetésre./mti/

bb 23. élénk vasárnapi forgalom a velencei-tónál

vid/lk/ju/ 1e

1967. április 16.

csaknem nyárias volt a forgalom vasárnap a velencei-tónál. főként az agárdi vitorlástelepen volt élénk az élet, s délután már vizen volt az agárdi „flotta „ csaknem valamennyi, frissen tatarozott, festett hajója. benépesültek a partok a többi tóparti fürdőhelyen is, s a déli napsütésben már sokan fürdőruhában napoztak.

a velencei-tó környékét és fejér megye több más helységeit sok külföldi is felkereste vasárnap. székesfehérvárra cseh szlovák, lengyel és német kirándulók látogattak a martonvásári beethoven muzeumnak pedig német és francia vendégek voltak./mti/

19.30/ju

v é g e

- 12 -

MA

**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 359-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. április 17.

bb 1. idegenforgalmi fejlesztés a fővárosban

i hi/gg-ju la

1967. április 17.

jelentős fejlesztési programot dolgoztak ki erre az évre a fővárosi idegenforgalmi szervek. a tervek szerint befejezik a citadella északi bástyafalának felújítását, s bővítik és korszerűsítik az ottani vendéglátó egységet. a római-parti kemping befogadó képességét 500 hellyel növelik, s területén 250 személyes motelt létesítenek. az év folyamán elkészül a hárshgyi kempingben létesítendő turistaszálló kiviteli tervdokumentációja is. /mti/

16<sup>10</sup> p

--

-1-

MA

bb 2. a károlyi kert hangversenyprogramja 1967 nyarán

i ol tr vm sr

1967. április 17.

az idén összesen 16 koncertet rendez a károlyi kertben az országos filharmónia. a hangversenyeket hétfői és szerdai napokon tartják, amelyekre négy-négy előadásra szóló „a,, „b,, „c,, „d,, jelzésű bérleti sorozatokat árúsítanak. a zenés nyári este-ken a kiváló hazai és külföldi művészek egész sora lép fel.

a határokon túlról érkező közreműködők között lesz például ruggiero ricci olasz származású hegedűművész, edvard van remortel, a montecarloi zenekar vezetője, aki fischer annie ajánlására mutatkozik be a magyar főváros közönségének. ismételten magyarországi vendégszereplésre érkezik lazarij berman szovjet zongoraművész, szenkár jeno, a magyar származású kitűnő karmester, az angol malcolm frager, a zongorairodalom művészi tolmácsolója és stefan ruha magyar származású román hegedűművész is.

hazai dirigenseink közül az idén is fellép a károlyi kertben ferencsik jános, erdélyi miklós, lehel györgy, sándor jános, lukács ervin, németh gyula, forrai miklós és borbély gyula. az igényes program tolmácsolásában közreműködik kovács dénes, kótvé lászló, mező lászló, szabó csilla és kocsis albert is.

a károlyi kertben a szabadtéri idény nyitókoncertjét június 26-án rendezik. erdélyi miklós lép karmesteri dobozóra, a magyar állami hangversenyzenekart vezényli. az esten ruggiero ricci tolmácsolja paganini d-dur hegedűversenyét./mti/

- . -

bb 5. ötvenhét új felvevő-fiók budapesten

i hi gg vm sr

1967. április 17.

a budapesti helyiipar fejlődésével, a harmadik ötéves terv-időszakban a szolgáltatások mértéke lakosonként a jelenlegi évi 1214 forintról 1339 forintra emelkedik, s a meglevő hálózati egységek számát 314 új üzlettel bővítik. a tervezett ellátási szint megvalósításának előfeltétele, hogy 1969 végéig üzembe helyezték a műszakonként 100 mázsa kapacitású mosodát, továbbá a lakosság igényeinek kulturális kielégítésére 57 felvevő fiókot létesítenek, s a fővárosban újabb tíz fióközletben bevezetik a szalonszerű vállalatot./mti/

- . -

16<sup>10</sup> 2

-2-

hka

bb 3. a balatoni komphoz hasonló nagy átkelőhajót kap a dunakanyar

b vid-szf/tné-ju ká

1967. április 17.

a balatoni komphoz hasonlít majd az az új dunai átkelő hajó, amelynek tervei most készültek el a magyar hajó- és darugyár balatonfüredi üzemegységében. székely sándor főkonstruktőr elmondotta, hogy az új komphajó-típus testszerkezete 32 méter hosszú és 11 méter széles lesz. egy-egy ut alkalmával 60 tonnányi rakományt vehet fedélzetére. alkalmas nagytastú járművek, autóbuszok, nyerges vontatók fuvarozására is. ugynevezett z-motorok hajtják meg. teljesítményük eléri a 320 lóerőt. a gépeket a parancsnoki hidról távirányítással vezérelhetik, ami megkönnyíti a manőverezést, és a kikötést. a gépjárművek feljáró padlóját, a „kaput,, gépi erővel vonják be indulás előtt. a komphóránként 18 kilométeres sebességgel haladhat. még az idén elkészül és tervek szerint a dunakanyárban teljesít majd szolgálatot.

a tervezők elkészítették a legújabb 200 tonnás kavicsszállító uszály rajzait is. ez a vizijármű szellemes módon, lényegében „önerőből,, géppel rakodhat. a tároló hombárok aljára szállítószalagot építenek be, amelyet a kikötőbe érve megindítanak. a szalag a hajó orr-részén át hordja ki a raktárból a kavicsot, sódert és rövid idő alatt kiüríti a hajó belsejét. a 31 méter hosszú uszályt ugyancsak z-motorral látják el, tehát vontató nélkül is fuvarozható./mti/

- . -

bb 6. véget ért a szalonka-huzás

a vid kz/sk-ju ká

1967. április 17.

véget ért a bükk hegység első tavaszi vadászeseménye, a szalonka-huzás. a változékony, hűvös időjárás miatt, a szokottnál kevesebb hosszucsőrű madár kereste fel a bükki részeket. s ennek megfelelően a szákmány is elmaradt a várakozástól: mindössze 50 gyorsröptű madarat sikerült puskavégre kapniok a bükki vadászoknak. a szalonkák egy része - a huzás befejeztével - nem repült tovább, hanem megtelepedett a bükk fennsík létrás és nagymező környéki bokros részein. ezek itt költenek, s csak ősszel folytatják utjukat./mti/

- . -

16<sup>10</sup> 2

-3-

hka

bb. 4. ébresztgetik csipkerózsikát az operaházban

1/ol/hné/a/sr

1967. április 17.

a hattyúk tava és a diótörő, az operaházi balettrepertoár két kedvelt csajkovszkij darabja után a nagy orosz romantikus zeneköltő harmadik mesebalettjének, a csipkerózsikának májusi bemutatására készül a magyar állami operaház. a csipkerózsika a hattyúk tava után, 1888-1889-ben íródott és 1890 januárjában mutatták be pétervárott. szövegkönyvét charles perrault közismert meséje alapján vszevolozsszkij és m. petipa, a hítes táncos és balettmester írta, petipa tervezte a koreográfiát is.

hetek óta készülnek a budapesti bemutatóra. pjotr guszjev vendégrendező, a leningrádi zeneművészeti főiskola koreográfus-képző karának tanára két hónapja foglalkozik a magyar balettművészek betanításával, s ebben segítségére van asszisztense nagyezsda bazarova, a leningrádi koreográfiai iskola tanára is, aki korábban három évtizeden keresztül a kirov színház szólistája volt, s ez idő alatt a csipkerózsika főszerepét táncolta.

a csipkerózsika címszerepét kun zsuzsa, illetve orosz adél táncolja a kettős szereposztású előadásokon desiré herceget pedig havas ferenc, illetve róna viktor alakítja. a darab színpadra állítása népes szereplőgárdát kíván. harmincöt szólótáncos, s csaknem 80 balettintézeti növendék vesz részt a produkcióban, amelynek - a tervek szerint - még egy harmadik szereposztása is lesz. a vezető balettmester fülöp viktor, a díszleteket fülöp zoltán, a jelmezeket márk tivadar tervezte. a mesebalettet a vendégrendező pjotr guszjev felújításában mutatják be. a zenekart fráter gedeon vezényli. a premiert május 14-én tartják./mti/

--

bb.7, új forgalomirányító jelzőlámpák az v. kerületben

1/fe/j/a/sr

1967. április 17.

a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészete április 20-án reggel - kísérletképpen - forgalomirányító jelzőlámpákat helyez üzembe az v. kerület széchenyi utca és akadémia utca, valamint a széchenyi utca-széchenyi rakpart kereszteződésében. felhívja a gépjárművezetők és gyalogosok figyelmét, mivel a jelzőlámpákat az uttesten helyezik el, hogy e két utkereszteződésben fokozott figyelemmel és óvatossággal közlekedjenek./mti/

--

- 4 -

1610 A

Mk

bb. 8. hetven kilométer vasbetongerenda a budapesti lakóépületek fűdémcserejéhez - műszaki fejlesztés, gépesítés a fővárosi tatarozásoknál

1/hbj/gk/1L/1e

1967. április 17.

az idén 400 nagy lakóépületben 7800 lakást újít fel a fővárosi tanács építőipar, s sok helyen fűdémcsere is sor kerül. a fűdémcsere sokezer lakónak átmeneti kényelmetlenségeket okoz, a megrokkant fűdémeket mégis el kell távolítani, mert éleveszélyesek. a fővárosi tanács ipar vezetői ezzel kapcsolatban elmondották: a múlt század végén épített nagy bérházak zömében fagerendákból állították ki a fűdémeket. mivel ezek, különösen a magasabb emeleteken és a padlás téreken, a háború utáni tetőbeázások miatt korhadnak, ki kell cserélni a fagerendákat. a század elején salakbetonból kiképzett fűdémek viszont szinte „megeszik”, a betonvasat, tehát ezek cseréjét sem lehet sokáig halasztani. a fővárosi tanács házkezelési igazgatóságának megrendelésére a tanács építőipar az 1963 évi 39 000-rel szemben az idén 68 000 négyzetméter fűdém cserél ki. ehhez összesen hetven kilométer vasbeton gerendát használnak fel, ami 680, háromszobás családi ház fűdém szerkezetének kialakításához lenne elegendő.

sok nehézséggel kell megbirkózni a tatarozások során. míg az új lakóépületek építése inkább szerelő-, addig a tatarozóipar még mindig kézműves jellegű, tehát sokkal több munkaerőt igényel és a dolgozók munkakörülményei is rosszabbak. márpedig a munkaerőhelyzet eléggé rossz, az utóbbi egy-két év alatt 800 szak- és segéd munkással csökkent a létszám. a hiányt műszaki fejlesztéssel, gépesítéssel igyekeznek ellensúlyozni, illetve enyhíteni a fővárosi tanács ipar. korábban a tatarozásra kijelölt minden nagy bérház udvarán felvonulási épületet kellett emelni, hosszadalmas költségigényes munkával. ennek kiküszöbölésére most 120 összerakható egy-két óra alatt összeszerelhető felvonulási épületet vásároltak. a fűdémgerendák bonyolult, nehéz fizikai munkát igénylő beemelését korszerű darukkal gépesítették, a pallókból készült törmelékcsuszató csuszák helyett zárt, könnyen átszerelhető műanyagcsöveken juttatják a törmelék több emelet magasságból a tárolókhoz, esetleg rögtön a teherautóra. különösen sok munkaerőt takarítanak meg azzal, hogy a betont és a habarcsot nem a helyszínen keverik, hanem megfelelő szállító berendezésekben központi telepről kapják az építők.

a műszaki fejlesztéssel termelékenyebbé vált a munka. ennek ellenére sok gondot okoz még a munkaerőhiány. ezért a budapesti tanács építőipar az egész országból, elsősorban a mezőgazdasági tetőfedőket, kőműveseket, bádogosokat, s más építőipari szak- és segéd munkásokat keres föl vételre. /mti/

--

8.11/s

14.11.1

945 A

- 5 -

bb. 9. hogyan bukott meg petőfi, a követjelölt? - újabb adalékok a nagy költő életéhez

vid/gö/tné/il/La

1967. április 17.

petőfi sándor - mint ismeretes - az 1848-as választáson követjelöltként lépett felszabadszálláson. megbuktatásának körülményei eddig csak a költő saját nyilatkozatai, a korabeli sajtóközlemények és a kortársak nem egészen pontos emlékezései alapján ismeretesek. figyelmen kívül maradtak a helyi kutatás eredményei és ezek egybekapcsolása a költőre vonatkozó egyéb családtörténeti ismeretekkel. dr. mezősi károlynak, a pest megyei múzeumok igazgatóság vezetőjének a jászkunság községeiben a kerületi, valamint a pest megyei és az országos levéltárakban végzett kutatásai lehetővé tették petőfi megbuktatása körülményeinek tüzetes, a kor és a kiváltságos jászkun kerület politikai, társadalmi viszonyaira is kiterjedő feltárását.

petőfiben a pesti forradalmi események időszakában megérlelődött az elhatározás, hogy a követjelöltként fellép az 1848 június 15-i választásokon. a költő ekkor már nyíltan sürgette az új országgyűlés összehívását. azt, hogy miért éppen szabadszálláson kívánt fellépni, egyik kunszentmiklósi barátjához május 25-én írt levelében így magyarázza: „fordulhatnék többfelé, de egyenesen és csak szülőföldem ajtaján kopotatok, kiskunságban, a választás napja gyorsan közeledett. a költőnek kevés ideje maradt az előkészületekre, s ezért csak szűkebbkörű haladó szellemű barátai támogatására számíthatott. a jászkunság hivatali apparátusa a felsőbb kormányzervektől kapott irányelveknek megfelelően tervszerűen készült a költő megbuktatására. a választásokon például jelen volt a jászberényi központi választmány két tagja is. a nagybirtokos hivatalviselő kiskun vezető réteg elhatározott célja volt, hogy a költőt kizárják a politikai életből. szabadszálláson ezért azokra bízták a választás vezetését, akik egyébként már petőfi sándor atyjának is ellenfelei voltak es vagyoni bukását előidézték. a költő megbuktatásáért nem egyedül szabadszállás a felelős, hanem ugyanilyen mértékben kunszentmiklós is, ahol mint forradalmárt le akarták tartóztatni petőfi sándort. végső fokozaton azonban a hivatalát feltűző akkori egész jászkun politikai vezető testület terhelte a cselekmény. a bukás nem egyszerű „episod”, volt a költő életében, mint azt az egyik erről szóló tanulmány írta, hanem sorsdöntő fordulat. „miért zárjátok el utamat?”, - kiáltott fel petőfi egyik költeményében.

dr. mezősi károly tanulmányt írt a szabadszállási követjelölt petőfi megbuktatásáról, s az a magyar tudományos akadémia irodalomtörténeti intézetének kiadásában, a tervezett petőfi és kora című kiadvány-sorozatban jelenik meg. /mti/

8.50/gy

1000 L

--

- 6 -

bb. 10. magyar-német növénynevelők együttműködése

b/vid/kz/sk/ká/il/La

1967. április 17.

a dunántul hűvösebb -vidékein - a bakonyban és az űrségben - mindinkább tért hódító keszthelyi nemesítésű rövid tenyészidejű hibridkukorica több ország, köztük a német demokratikus köztársaság szakembereinek érdeklődését is felkeltette. az ezzel kapcsolatban megkötött tudományos együttműködési egyezmény keretében közös munkacsoportot hoztak létre. a csoportot - magyar részről - dr. berzsenyi jánosics lászló, a keszthelyi agrártudományi főiskola tudományos osztályvezetője, német részről pedig dr. arno winkler, a berlini mezőgazdasági tudományos akadémia bernburgi növénynevelő telepének vezetője irányítja. az első közös német magyar szülőpároktól származó - együttesen 104 - hibrid magja ezekben a napokban kerül földbe a német és a magyar kísérleti pacellákon. ezektől bő termést, szárszilárdságot, és mindenekelőtt korai érést, tehát olyan fajtát várnak, amely mind hazánkban, mind pedig a német demokratikus köztársaságban időben beéri a hűvös éghajlatu vidékeken. a közös hibrideg vetésével egyidőben 40, már elismert és fajtajelölt keszthelyi kukoricával is kísérleteznek a bernburgi telepen. /mti/

--

bb. 14. fejlesztik a vas megyei lakástextil üzemeket

vid/szf/tné/ká/il

1967. április 17.

a lakástextil vállalat ez évi fejlesztésére, bővítésére mintegy 25 millió forintot fordítanak. a szombathelyi üzemben fonóelőkészítő és festőde épül. a mintegy kétezer négyzetméter alapterületű üzemcsarnokokbana a legmodernebb gépi berendezések kapnak helyet. a vállalat innen látja el majd el valamennyi üzemét jó minőségű nyersanyaggal. a fonóelőkészítő olasz gépei már megérkeztek.

fejlesztik a kőszegi üzemet is. a posztógyárban tíz új ndk gyártmányú szövőgépet szerelnek be, a butorszövetgyár egymillió forint értékű új géppel gazdagodik. a nemezőgyárban az idén elkezdik a festőde és a nedves üzem új épületeinek építését. ebben az üzemben a termelés korszerűsítésére, a jobb munkakörülmények megteremtésére 25 millió forintot költenek. /mti/

9.00/il

1000 L

--

-7-

le

bb. 11. 600 000 méhcsalád 600 vagon mézére szerződtek az idén a méhészek - szállítási előnyt kérnek a vándorméhészek

i cs/j/ie/gy/bs

1967. április 17.

számottevő veszteség nélkül, jól telet át a méhállomány, de a hűvös március kissé visszavetette a koratavaszi szaporitást. most, az igazi tavasz beköszöntével a vándorméhészek a szokottnál is nagyobb számban lepték el kaptáraikkal az ártéri füzeseket és a korán virágzó gyümölcsösöket, hogy a friss nektáron, bő virágporon megerősödjének a méhcsaládok a fő hordási szezonra: a május elején kezdődő akácvirágzásra.

Kocsis Sándor, az országos méhészeti szövetségi központ igazgatója tájékoztatásul közölte, hogy a hatvanas évek elejétől több mint 100 000 családdal gyarapodott a méhállomány, s az idén már 600 000 család gyűjti a mézet. az országban jelenleg 40 000 szövetségi méhész dolgozik 632 szakcsoportban, illetve szakszövetkezetben. taglétszámuk a tél folyamán 8 százalékkal nőtt. az áruméz-értékesítési kedvre jellemző, hogy míg a múlt évben nem egészen 500 vagonnyi mézet adtak át szerződésre, az idén máris több mint 600 vagonnyira kötöttek szerződést.

a vándorkaptárítás egyre népszerűbb a méhészek körében, s erre a lehetőségek is jobbak, mint bármikor korábban. a gyümölcs- és magtermelő állami gazdaságok, termelőszövetkezetek a korábbi elzárkózás helyett már maguk kérik a méhészeket: hozzák virágzó gyümölcsöseikbe, megtáblák szélére minél nagyobb számban a megporzást, termékenyítést ingyen segítő, szorgos „munkások”, kaptárait. a zalai, a somogyi, a baranyai, a nógrádi és a szabolics-szatmár megyei gazdaságok gyakran térítés nélkül szállítják a helyszínrre és onnan vissza a vándorkaptárakat. ugyancsak kedvező, hogy a vegyszeres permetezések szakszerűbbé válása révén csaknem mindenütt megszűnt a virágzó vetéseket, gyümölcsösöket látogató méhek tömeges mérgezése. a lucerna és a vöröshere permetezésére méhkimélő permetezőszereket használnak.

a vándorméhészek most kéréssel fordultak a tefu vállalat-hoz, hogy - főleg az akácvirágzás fődényében - biztosítson elsőbbséget nekik a méhcsaládok szállításához, mivel egy-két napos késés is súlyos veszteségeket okozhat, nemcsak maguknak a méhészeknek, hanem a méztermelés csökkenése miatt a népgazdaságnak is./mti/

9.05/11

-8-

10<sup>00</sup>21

bb. 12. az év végén kezdik a válaszfalpanelok próbagyártását az alsószolcai házépítő kombinátban

vid/szf/tné/ká/il/cz

1967. április 17.

alsószolca határában a vártnál gyorsabb ütemben épül borsod megye új nagyüzeme, a házépítő kombinát. ezen a területen a föld felszíne alatt vastag kavicsstelepek húzódnak, ez a kavics lesz az új gyár egyik fontos nyersanyaga. a házi kavicsbánya nagymértékben elősegíti majd az üzem gazdaságosságát. a kombinát építői a jubileumi verseny eddigi szakaszában példásan dolgoztak. az év első negyedében - a kedvező időjárást kihasználva - mintegy háromhetes előnyt szereztek és a tervezett hatmillió helyett 12 millió forintot használtak fel az építésekre. a 200 ezer léghöbméteres gyártócsarnok első hajójának gépalapjaival például a határidő előtt 25 nappal készültek el. az alapokon a szovjet szerelők irányításával megkezdtek az úgynevezett csoportzsalus gyártósor elhelyezését. a nagy szakértelmet igénylő munkát úgy ütemezték, hogy a gyártósoron még az év vége előtt elkészíthessék az első válaszfalpanelok kísérleti darabjait. a jubileumi versenyben előregyártott elemekből „rekordidő”, alatt rakták össze a kombinát háromemeletes irodaházát, amelyet júniusban adnak át a Leendő gyár dolgozóinak. ezenkívül befejezték a kazánház alapozását és előreláthatólag május elején fognak hozzá az óránként kilenc tonna gőzt termelő kazánok szereléséhez.

a házépítő kombinát dolgozói ma nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója tiszteletére vállalták, hogy december 15-ig a kavicsbunkerek kivételével - a gyár valamennyi létesítményének építését befejezik. /mti/

..

bb. 13. szolidaritási őrüzek és találkozóok, fáklyás felvonulások - országszerte megemlékeznek a gyarmatosítás ellen küzdő ifjúság napjáról

1/di/gk/il/sr

1967. április 17.

a vádoljuk az imperializmust mozgalom idei legnagyobb akciójával emlékeznek meg a fiatalok április 24-ről, a gyarmatosítás ellen küzdő ifjúság napjáról. a különböző demonstrációk fórumán százazrek emelik fel szavukat az egyesült államok vietnami agressziója ellen, s foglalnak állást a hazájuk szabadságáért függetlenségéért harcoló hazafiak igazságos ügye mellett.

/folyt.köv./  
9.10/il

-9-

10<sup>00</sup>22

le

bb. 13. /szolidaritási őrüzek...folyt. 1./il

az eseménysorozat részvevői ezzel egyidejűleg újabb bizonyosságot adnak szolidaritásukról, proletár internacionalizmusukról, s legjobb hagyományaik szellemében tettekkel is megerősítik hogy hazánkban az új nemzedék valamennyi rétegének képviselői a társadalmi haladásért munkálkodnak.

a városokban és falvakban általában április 21-én kezdődnek és 25-én zárulnak a megemlékezések. a kisz központi bizottsága és a demokratikus ifjúsági világszövetség április 21.-én pénteken nagygyűlést rendez a fővárosi művelődési házban. ezen a fővárosi fiatalok küldöttein kívül részt vesznek, illetve felszólalnak a hazánkban tanuló afrikai, ázsiai, és latinamerikai diákok képviselői is. sokhelyütt műsoros esteket tartanak és az irodalmi színpadok bemutatói gazdagítják a programot. számos városban és községben ifjúsági gyűléseken, a kisz-alapszervezetek összejövetelein és szolidaritási találkozók foglalnak állást a gyarmatosítás ellen küzdő fiatalok mellett a diákok, ifjúsági munkások és a falusi kiszisták.

április 23-án este szolidaritási és vietnami őrüzeket gyűjtanak az ifjúkommunisták és az uttorok. ezek fényenél az elmúlt évhez hasonlóan sok tízezren tüntetnek majd az imperializmus erőszakos, újgyarmatosító törekvései ellen. városok és falvak százaiban fáklyás felvonulásokat terveznek a fiatalok.

az eseménysorozat részvevői között vidéken is ott lesznek a hazánkban tanuló külföldi diákok képviselői. magyar barátaikkal együtt tiltakoznak az egyesült államok vietnami agressziója, a neokolonializmus valamennyi formája ellen. felszólalásaikban pedig arról szólnak, hogyan él, milyen gondokkal küszködik hazájuk ifjúsága. a demonstrációk előtt üzemekbe, iskolákba, termelőszövetkezetekbe látogatnak és baráti összejöveteleken találkoznak vendéglátóikkal. /mti/

---

9.15/gy

10<sup>52</sup>

- 10 -

bb. 15. megérkezett a moldavai küldöttség a kulturális napokra

t/ms/tm/il/bs

1967.április 17.

vasárnap éjjel k.f.iljasenko, a moldavai szszk legfelső tanácsa elnökségének elnöke vezetésével hat tagú baráti küldöttség érkezett budapestre a hétfőn kezdődő moldavai kulturális napok alkalmából. a küldöttséggel együtt népes művész-delegáció is érkezett, neves művészek és együttesek.

a vendégeket a keleti pályaudvaron kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, mihályfi ernő, a magyar-szovjet baráti társaság elnöke, katona imre, az msmp központi bizottságának tagja, darvasi istván, a központi bizottság osztályvezetőhelyettese, demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének alelnöke, valamint az mszt elnökségének számos tagja, a külügyminisztérium és a művelődésügyi minisztérium több vezető munkatársa fogadta. ott volt n.r. seloh, a szovjet nagykövetség ideiglenes ügyvivője. /mti/

---

bb. 16. családi dráma nyirbátorban

1/fe/lk/il/bs

1967.április 17.

megdöbbentő családi dráma történt nyirbátorban. pál gábor 45 éves máv ellenőr családi okok miatt lakásán több balta-csapással megölte 33 éves feleségét és 68 éves anyósát, özv.gereben endrénét. tettének elkövetése után a nyirbátori vasútállomáson egy személyvonat elé vetette magát, amely halálra gázolta. a családi tragédia ügyében a vizsgálat folyamatban van. /mti/

---

bb.17. bontás közben leomlott a fal - egy halott

1/fe/lk/il/bs

1769.április 17.

roskó istván 70 éves nyugdíjas, nyirmadai lakos három társával egy régi ház falát bontotta. munka közben a fal ráomlott roskóra, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt, mátyás sándor 21 éves állami gazdasági dolgozó is könnyebben megsérült. a felelősség megállapítására a vizsgálat folyamatban van. /mti/

---

10.40/g

11<sup>00</sup> p

- 11 -

bb. 18. népfrent küldöttség utazott kubába

tm/il/hn

1967. április 17.

ortutay gyulának, a hazafias népfrent alelnökének vezetésével a kubai forradalom védelmére alakult bizottság meghívására vasárnap három tagu népfrent-küldöttség utazott havanába. bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent bugár jánosné, a hazafias népfrent főtitkárhelyettese, nánási lászló a népfrent országos elnökségének tagja, sebestyén nándorné, a népfrent nemzetközi osztályának vezetője, valamint a népfrent és a külügyminisztérium több vezető munkatársa. ott volt a bucsuztatáson José Matar Franyie, a kubai köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

--

bb. 19. Losonczi Pál,

hné/il/hn

1967. április 17.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, táviratban köszöntötte dr. Nureddin Atasszi államfőt, a szíriai arab köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

--

bb. 20. Barcs Sándor,

hn/il

1967. április 17.

a magyar távirati iroda vezérigazgatója Vukasín Micsunovics, a tanjug jugoszláv hírügynökség vezérigazgatójának meghívására, hétfőn Belgrádba utazott. /mti/

--

11.05/il

-12-

11.30 P

le

bb. 21. évi ötven millió forintnál nagyobb értékű önköltségcsökkentési vállalat a dunai vasmű dolgozóinak jubileumi versenyében

vid/szf/sk/ká/il/hn

1967. április 17.

a dunai vasmű jubileumi munkaversenyének legfőbb célja az önköltségcsökkentés. a gyár több mint 11.000 dolgozójának felajánlása arra irányulnak, hogy a tervezett önköltséget további egy százalékkal csökkentsék.

amikor most a brigádok és az üzemek ilyenirányú vállalatát összegezték, megállapították, hogy a felajánlott egy százalékos önköltségcsökkentés értéke meghaladja az évi 50 millió forintot. anyag- és energia-, valamint import-takarékosságból jön össze ez a nagy összeg. a koksizólómű dolgozó például a szén porlási és mosási veszteségét, a kemencés brigádok a fajlagos hőfelhasználását csökkentik. a vegyiművekben a technológia módosításával az ammóniumsulfát és a nyersbenzol önköltsége lesz alacsonyabb. a hengermű dolgozó gondosabb kezeléssel és ápolással hosszabbítja meg a kemencék élettartamát. jobb munkaszervezéssel a hengerkerék miatti átlagos 90 perces állásidőt 80 percre szorítják le.

a hideghengerű dolgozó minden egyes tonna lemez hengerléséhez 25 kilóval kevesebb anyagot akarnak felhasználni. ha ezt a célt elérik, éves megtakarításuk harminc millió forint lesz. ugyancsak jelentősen csökkenteni akarják a hőkezelőkemencék kalória felhasználását is.

a jubileumi munkaverseny többi <sup>nagy</sup> jelentőségű vállalat a többlettermelésre vonatkozik. a vasmű dolgozó a jubileumi verseny segítségével évi tervükön felül 204 millió forint értékű kohászati terméket, nagyrészt hideghengerelt finomlemezt akarnak adni a népgazdaságnak. /mti/

--

13.10/il

-13-

13.05 L

le

bb. 22. sikerrel biztatnak az első nagymélységű szénhidrogén-  
kutatók - négyszáz atmoszféra nyomással igyekeznek felfelé a  
földgáz

vid/szf/sk/il/ká/c

1967. április 17.

az olajkutatók már régebben feltételezték és tudományosan  
is megpróbálták igazolni, hogy a harmincas években feltárt dél-  
zalai olajmezők jelenleg művelt rétegei alatt vannak olyan kő-  
tek, amelyek alkalmasak szénhidrogének tárolására. az elméleti  
megállapítások valamint alapos technikai felkészülés után kez-  
dődtött meg az ugynevezett nagymélységű olajkutatók, a 4500-6000 mé-  
teres szerkezetkutató lyukak mélyítése.

a kutatók korábbi feltételezéseit és későbbi elméleti  
megállapításait fényesen igazolta a gyakorlat. eddig két nagy-  
mélységű kut furását fejezték be és az első, ugynevezett furó-  
száras rétegvizsgálatkor igen kedvező gáznyomokat találtak min-  
tegy 3000 méterrel a jelenleg termelő szintek alatt. a második  
kutból nyert földgáz 82 százalékban tartalmaz éghető anyagot.  
még nem állnak rendelkezésre pontos adatok arra vonatkozóan,  
hogy milyen nagyságrendű termelésre lesz alkalmas ez a kut, a  
kutatók egyelőre becslésbe sem bocsátkoznak. a kutfejnél mért  
400 atmoszféra nyomásból azonban jelentős mennyiségű földgáz  
jelenlétére következtetnek. ilyen erősségű gáznyomást még nem  
mérték hazánk területén.

a sorrendben elsőnek lefúrt nagymélységű kúton még bi-  
zonyos utómunkálatok folynak, a második kútnál azonban már  
hozzáfogtak a termelésbe állítás előkészítéséhez. várhatóan  
még ennek a hónapnak a végén megnyitják a próbatermelésre, s  
ekkor határozzák majd meg az új kut napi gáztermelésének nagy-  
ságát.

az első szerkezetkutató mélyfurások sikerét, érthetően  
nagy örömmel fogadták a kutatómérnökök, a geológusok, a techni-  
kusok és a furómunkások, mert a nagymélységű gázlelőhely fel-  
tárásával valószínűleg jelentősen gyarapíthatják a népgazdaság  
energiakészletét.

az első sikerek alapján a korábbi elképzeléseknek meg-  
felelően a napokban kijelölték azokat a furási pontokat, ahol  
szintén nagymélységű kutakat fúrnak. bázakerettye és lovászi  
térképében egyelőre hat mélyfurási pontot jelöltek ki, de folya-  
matban van az újabb furási helyek kitűzése is. a kisalföldön  
bősárkány környékén is megpróbálkoznak nagymélységű furással.  
a mélyszinti olajkutatói programot öt nagyteljesítményű furó-  
berendezéssel hajtják végre. /mti/

13.15/11

--  
-14-

13352

bb. 23. olasz műanyagfeldolgozó gépsor az ujszegedi szövőgyárban  
vid/szf/gk/il/ká

1967. április 17.

a kenderfonó- és szövőipari vállalat ujszegedi szövő-  
gyárában több mint husz méter hosszú műanyagfeldolgozó gép-  
sor szerelését fejezték be, a gyártó olasz covema-cég szak-  
emberének irányításával. a gépjórészt automatizált nagy berende-  
zés polipropilénből és polietilénből ugynevezett nyújtott fólia-  
szalagot gyárt majd, amelyből köteleket, zsákokat és más cikke-  
ket készítenek. az ilyen anyagból készülő műanyagkötél szakító-  
szilárdsága háromszorosan meghaladja a kenderkötélét. fajsúlya  
kisebb a víznél, tehát nem süllyed el, nedvesség hatására nem  
következik be az anyagban szerves bomlás, így kiválóan alkalmas  
hajókötélnek. hasonló jó tulajdonságúak az egyéb ilyen cikkek  
is, amelyek tömeges gyártását az új gépsoron rövidesen megkezdik.  
/mti/

--

bb. 24. gép hitelesíti a söröskorsót - gumizacskó a pohárban -  
automata karcolja be a vonalkát

vid/szf/gk/il/ká

1967. április 17.

a vendéglátóiparban sok ,, bonyodalmat,, okozó parányi  
jelzéssel, a pohár hitelességét igazoló vonalkával gyakran az  
üvegyáriaknak is meggyűlik a bajuk. nem ritkán a terv telje-  
sítését is veszélyezteti, hogy külön-külön kell hitelesíteni a  
több tízezer darabból álló pohárszállítmány minden egyes da-  
rabját. ez a művelet ugyanis több napig eltarthat. a hitele-  
sítő asztalára egyenként kerülnek fel a söröskorsók, boros-  
poharak. külön-külön valamennyit megtöltik vízzel és megjelölik  
a vízszintes vonalka helyét. ezután gép rajzolja be a jelzést  
a pohár falába.

a hosszadalmas, munkaigényes hitelesítést az országban  
először most az ajkai üvegyárban gépesítették. az új beren-  
dezés egyelőre a két- és a háromdecis söröspoharakat, korsókat  
hitelesíti. a szerkezet érdekesen működik: a pohár előírt mére-  
te szerinti mennyiségű vízzel telt gumizacskót helyez el a  
pohárba és ezzel fölősléggessé teszi a veszélyes töltőgetést.  
ezután a kivánt helyre automatikusan működő szerkezet karcolja  
be a vonalkákat.

az új módszerrel egynegyedére csökkentették a hitelesi-  
tés idejét. a kedvező tapasztalatok alapján később gépesítik  
a borospoharak megjelölését is. /mti/

--

13.20/11

-15-

13552

bb. 25. időjárásjelentés

hné/gy/

1967. április 17.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn délben:  
kedden is kellemes marad az idő

a vasárnap déli hőmérsékletek Európában az átlagoshoz képest magasak voltak. tíz foknál alacsonyabb értékek csupán skandináviában és észak-Európa kisebb részén fordultak elő. husz foknál erősebb felmelegedést viszont csak a Kárpát-medencében, észak-Olaszországban, Görögországban, Ukrajna kisebb részén és a Kaukázus vidékén mértek. a ma reggeli helyzetkép szerint Európa időjárása újabb jelentős átalakulás előtt áll, amely nyílen szokatlanul hideg légtömeg indult el Grönlandról, Izlandon át Skandinávia felé. ez a változás kedd estig a Kárpát-medence légterét előreláthatólag még nem érinti.

házunkban vasárnap északnyugat felől fokozatosan felszakadozott a felhőzet. napközben már csak felhőátvonulások voltak, és csupán a keleti országrészben keletkeztek jelentéktelen mennyiségű esőt adó záporok. helyenként élénk, átmenetileg erős északi szél fújt. a hőmérséklet napközben 16-21 fokig emelkedett. ma hajnalban 3-11 fok közötti hőmérsékleteket mértek. délelőtt az ország területének nagyobb részén derűs, napos idő volt, csupán Miskolc-Debrecen vonalától keletre maradt borult az ég, sőt 11 órakor Nyíregyházán jelentéktelen esőt észleltek. a hőmérséklet ebben az időpontban 15-18 fok között váltakozott.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 15,8 fok volt, 3,9 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor Budapesten a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

várható időjárás kedden estig: felhőátvonulások, eső nélkül. mérsékelt, időnként élénk nyugati, északnyugati szél. az évszakhoz képest meleg marad az idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5-10, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 17-22 fok között.

a Duna vízállása hétfőn reggel Budapestnél: 545 centiméter.  
/mti/

13.35/gy

1355A

- 16 -

bb. 26. jubileumi munkaverseny az állami gazdaságokban

1 cs./j/1e/gy/hk

1967. április 17.

a mezőgazdasági üzemekben az elmúlt hetekben egyre több munkacsapat, brigád tett jubileumi versenyvállalást a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója tiszteletére. a Lajta-hansági állami gazdaság brigádjai termelési tanácskozásokon vállalták, hogy a gazdaság részére jóváhagyott 1967. évi eredménytervet 11,5 millió forinttal túlteljesítik. ebből a növénytermesztési ágazat felajánlása csaknem 5,5 millió. az eredmények tervezett javulását az előirányzatok szerint - a hozamok növelése és az önköltség csökkentése, ezen belül főként a fokozott anyagtakarékosság révén érik el. a felajánlások azonban kiterjednek a munkafegyelem megszilárdítására, a balesetek számának további csökkentésére, a környező termelőszövetkezeti gazdaságok segítségére, az ujtómozgalom szélesítésére is. a „szocialista” címért a tavalyi 21-gyel szemben az idén 30 brigád versenyez. a verseny legjobbjai számára a gazdaság 1,8 millió forintnyi prémiumot, illetve jutalmat tűzött ki.

a dalmandi állami gazdaság központi gépműhelyének dolgozója a kombájnjavítás költségeinek 5 százalékos csökkentését vállalták. az aratóbrigád tagjai a tavalyi 47 vagonos kombájnonteljesítményt 52 vagonra növelik, s a környező termelőszövetkezetekben a múlt évinél 141 000 forinttal nagyobb értékű munkát vállalnak. a haltenyésztési üzemág brigádjai eredeti tenyésztési, illetve fogási tervük 500 mázsás túlteljesítésére tették kötelező ígéretet, ami 18 százalékos eredménynövelésnek felel meg. a csepregi állami gazdaság növénytermesztési ágazatában hozamtöbbletből 477 000, költségmegtakarításból 32 000, az állattenyésztési ágazatban hozamtöbbletből 214 000, költségmegtakarításból 28 000 forint, összesen 751 000 forintnyi eredménynövelést vállaltak a munkacsapatok és brigádok. a gazdaság központi javítóműhelyében 15-20 százalékos anyag és 10 százalékos munkaidő megtakarítást vállaltak./mti/

13.40/gy

1355A

- 17 -

bb, 27. halálos és súlyos közlekedési balesetek a hét végén  
1/fe/lk/1L/hk 1967. április 17.

a hét végén ismét több súlyos és halálos közlekedési balesetet okozott a gépjárművezetők gondatlansága, a közlekedési szabályok be nem tartása, és a gyalogosok figyelmen kívül hagyása is. a bács-kiskun megyei balota szállás és öttömös községek közötti útvonalon lászló jános 30 éves traktoros figyelmetlenül vezette motorkerékpárját és járművével egy utazó fának ütközött, sérüléseibe a helyszínen belehalt, a motorkerékpár póttutása is könnyebben megsérült.

eger határában egy vasuti átjáróban a leeresztett vasuti sorompónak hajtott motorkerékpárjával vincze lajos 46 éves segédmunkás, eger lakos, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a motorkerékpár póttutása, szöke mihály 36 éves segédmunkás is súlyosan megsérült.

veszprémvarsányban szabó imre 20 éves lakatossegéd motorkerékpárjával elütötte a 17 éves kiss jános ipari tanulót, majd segítségnyújtás nélkül tovább hajtott. kiss súlyos sérüléssel szállították a kórházba. a rendőrség szabó imrét elfogta és letartóztatta.

súlyos vasuti szerencsétlenség történt nyékládházán. varga jeno 45 éves mozdonyvezető az általa vezetett tehervonattal a tilos jelzés ellenére befutott a pályaudvarra és ott nekiütközött egy álló tehervonatnak. az összeütközés következtében jedlicska jános 46 éves főkező és csapó lajos 26 éves gyári munkás a helyszínen meghalt. az anyagi kár megközelíti a negyedmillió forintot. a vizsgálat megállapította, hogy a balesetet varga jeno figyelmen kívül hagyása okozta és a rendőrség a mozdonyvezetőt, valamint bartha károly 37 éves segédkezelőt előzetes letartóztatásba helyezte.

/folyt.köv./

14.00/gy 15/P

bb. 27. /közlekedési balesetek...folyt.1./1L

budapesten is több súlyos közlekedési baleset történt. a baross utca és a józsef körút kereszteződésénél tilos jelzéssel ment át az uttesten varga józsefné 60 éves nyugdíjas és egy személygépkocsi elütötte. az asszonyt súlyos állapotban szállították kórházba. ugyancsak tilos jelzéssel ment át az uttesten mezőfi ferencné 27 éves takarító a dózsa györgy ut és a csepeli átjáró kereszteződésénél, és egy tehergépkocsi elütötte. életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba. a 14. kerületben a kerepesi úton zimán ferenc 7 éves gyermek szabálytalan helyen ment át az uttesten és egy mikro-autóbusz elütötte. a gyermeket súlyos állapotban szállították a heim pál gyermekkórházba.

a 3. kerületben a vad utca és a serfőző utca kereszteződésénél molnár józsefné 69 éves nyugdíjas szabálytalan helyen ment át az uttesten és egy személygépkocsi elütötte. súlyosan megsérült, kórházba szállították.

a 17. kerületben a pesti ut és a bakancsos utca torkolatában dr. veszely endréné 39 éves háztartásbeli személygépkocsi-jával gyorsajtás következtében az uttesten felborult és súlyosan megsérült. az autó póttutása is könnyebb sérülést szenvedett.

a 4. kerületben a főtű ut és a megyeri ut kereszteződésénél pálfői ferenc segédmunkás motorkerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget az összeütközött egy másik motorkerékpárral, amelynek vezetője székelyföldi józsef súlyosan megsérült.

a 11. kerületben a ménesi ut 11. számú ház előtt figyelmetlenül ment át az uttesten gálík gabriella 20 éves egyetemi hallgató és egy személygépkocsi elütötte. a súlyosan sérült gyalogost kórházba szállították.

/folyt.köv./

14.10/1L 15/P

-19-

bb. 27. /közlekedési balesetek... folyt.2./11

a 12. kerületben az eötvös ut 51. számú ház előtt figyelmen kívül ment át az uttesten cikó miklós 20 éves főiskolai hallgató és egy motorkerékpár elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

a 18. kerületben a vöröshadsereg utja és a bem utca kereszteződésénél ugyancsak szabálytalanul ment át az uttesten lassán andrás 27 éves segédmunkás és egy motorkerékpár elütötte. súlyos állapotban került kórházba.

rostás lajos 16 éves segédmunkás a 19. kerület kossuth lajos utca 211. számú ház előtt szabálytalan helyen ment át az uttesten és egy személygépkocsi elütötte. súlyosan megsérült.

a 21. kerületben a rákóczi ferenc ut 110. számú ház előtt horváth lászló 22 éves vizszerelő kerékpárjával összeült-között egy hév-szerelvénnel. a kerékpárost súlyos sérüléssel szállították kórházba.

kun Antal 35 éves vasbetonszerelő ittás állapotban egy teherautó elé tántorgott a 10. kerület kozma utca es sarkert utca kereszteződésében. súlyosan megsérült. /mti/

14.10/11

15 p

-20-

bb. 28. juliette greco magyar újságírók között

t/éq/gk/11/zs

1967. április 17.

„a muzsika a dal közel hozza az embereket egymáshoz, az énekművész hivatásnak ez a legfőbb szépsége, - kezdte a beszélgetést juliette greco, aki hétfőn a magyar sajtó házában találkozott az újságírókkal. a világhírű francia énekesnő, aki rövid szereplésre érkezett hazánkba, közvetlen hangon beszélt pályafutásáról, tevékenységéről. az újságírók kérdéseire válaszolva egyebek között elmondotta, hogy - ausztrália kivételével - a világ valamennyi kontinensén számos országában szerepelt már.

- nagy öröm és meglepetés számomra - folytatta - hogy a magyar közönség ilyen jól ismer és ilyen szívélyesen fogadott. franciaországban is több magyar ismerősöm van, akiknek része van abban, hogy nagy érdeklődéssel jöttem magyarországra. kozma józsef szerzeményei állandóan szerepelnek repertoáromban. pályafutásom elején versmondással is foglalkoztam, sokat szavaltam a rádióban. a költészetet most is nagyon szeretem, s úgy érzem, a sanzon alkalmas arra, hogy a vers népszerűsítője, legyen. repertoárom tulajdonképpen nem túlságosan terjedelmes, de széleskörű. azokat a műveket szeretem legjobban, amelyek az ember életének legfontosabb érzésmegnyilvánulásait fogalmazzák meg dalban. szívesen vállalkozom arra, hogy különböző országokban a hagyományos francia műfaj, a sanzon nyelven beszéljék arról, hogy az emberek tulajdonképpen mindenütt egyformák: békére, boldogságra vágyanak.

e m b a r q ó: 19.00órától!!!

juliette greco hétfőn este az erkel színházban megismételt műsorával fejezte be budapesti vendégszereplését. /mti/

14.45/11

15 p

-21-

bb. 29. filmkóktól az ndk nagykövetségén

t/fe/hné/il/hk

1967. április 17.

a német szocialista egységpárt 7. kongresszusa alkalmából Franz Köhler, az ndk budapesti nagykövetségének sajtóattaséja filmkóktól látta vendégül a hazai és külföldi sajtó képviselőit, bemutatták a „testvérek” című politikai-dokumentumfilmet, továbbá a „bertin ma” című dokumentumfilmet.

..

bb. 30. a szovjet műszeripar 210 új konstrukciójának bemutatkozása budapesten - szovjet műszerkiállítás nyílt

t sz/j/le/gy\*/hk

1967. április 17.

a technika házában, az ipar és kereskedelem képviselőinek jelenlétében hétfőn megnyílt a szovjet maspriborintorg külkereskedelmi vállalat műszer-, rádió- és fényképezőgépkiallítása. részt vett a megnyitón asztalos Lajos Kohó- és gépipari, dr. Szalai Béla külkereskedelmi és halász János belkereskedelmi miniszterhelyettes és ott voltak az érdekelt kül- és belkereskedelmi vállalatok igazgatói, k.m. Gosztenyin, a szovjetunió magyarországi kereskedelmi képviseletének helyettes vezetője ismertette a bemutató anyagát és célját.

elmondta, hogy a szovjetunióban a szovjet hatalom megerősítése óta eltelt időszakban fejlődött, élenjáró iparággá lett a műszergyártás. a készítmények kiváló minősége állandó keresletet biztosít a világpiacra. a maspriborintorg 86 országgal tart fenn kereskedelmi kapcsolatokat. partnerei között találhatók a szocialista országok, továbbá Anglia, Franciaország, Olaszország, Dánia, számos ázsiai, közel-keleti és afrikai ország. a szovjet műszeripar áruválasztékának egy része már a magyar szakemberek körében is jól ismert, hiszen tavaly több mint 9,8 millió rubel értékű szállított magyarországra a maspriborintorg. ez évben 12,5 millió rubel értékű szovjet műszert vásárol a magyar külkereskedelem, és várható, hogy a következő években még tovább növekszik a magyarországra irányuló szovjet műszerexport. az új konstrukciók megismertetését szolgálja a most megrendezett kiállítás, és ugyanilyen szándékkal küldenek el több műszertípust a bnv-re is.

/folyt. köv./  
14.50/il

16.30p

-22-

MLU

bb. 30. / a szovjet... 1. folyt./ gy

a hétfőn megnyílt kiállításon ellenőrző, mérő, szabályozó, hidrometeorológiai, aerológiai, anyagvizsgáló, rádiótechnikai és elektrotechnikai műszereket, továbbá fényképezőgépeket, filmfelvétel- és vetítőket ajánl a szovjet vállalat a magyar érdeklődőknek. a műszaki újdonságok között találhatók a start rendszeren alapuló, a kémiai folyamatok, az olajfeldolgozás és más iparágak munkáját ellenőrző és szabályozó műszerek. ezekhez univerzális automatikai elemeket használtak fel, amelyeket az úgynevezett uszeppa-rendszer alapján terveztek. az új automatikai elemekkel rendelkező műszereket a szovjetunióban már széles körben alkalmazzák, de ismertek Lengyelországban, csehszlovákiában és Romániában is. az uszeppa-elemek szabadalmát egyébként Olaszország és Franciaország is megvette a szovjetuniótól.

a műszerek egy másik csoportja a ferrodinamikus rendszerű berendezések, a fémkohászatban és a vegyiparban, erőművekben használatos energetikai felszerelések automatizálását oldják meg. a szakkörökben nagy érdeklődésre tartanak számot a gázanalizátorok is, amelyek közül például a cvet elnevezésű, legújabb típusú kromatográf bonyolult kémiai vegyületek analizálására szolgál. egy másik érdekes készülék a gáz- és olajvezetékek, hajók hegesztett varratainak azokat a részeit is egyszerűen ellenőrző, amelyekhez más műszerrel csak nehezen lehet hozzáférni.

a szovjet műszeripar 210 új konstrukciójának budapesti kiállítása a technika házában április 26-ig tekinthető meg naponta 10-19 óra között. a kiállítás alkalmával a magyar és a szovjet kereskedelem képviselői tárgyalásokat folytatnak a bemutatott műszerek magyarországi exportjáról./mti/

..

15.05/szb

16.30p

-23-

MLU

bb 31. gyártási ideje: 84 helyett 42 óra - kiállításon

a csepel-motorkerékpárok - hazai és külföldi típusok árusítása a helyszínen

t sz/j szb ie

1967. április 17.

az ipar és a kereskedelem új együttműködési formáinak kialakítása jegyében nyílt meg hétfőn a Lenin körút 77. szám alatti bemutatóteremben a pannonia márkájú csepel-motorkerékpárok kiállítása. megkezdődött a motorosidény, s a kiállítást úgy időzítették, hogy tájékoztatást, szakmai tanácsot nyújtsanak azoknak, akik motorkerékpárt szándékoznak vásárolni, sőt meghallgassák az ő véleményüket is, és majd figyelembe vegyék a gyártmányfejlesztésénél.

a kiállítás szemlélteti, hogy az ország első „szocialista, címert elnyert vállalata, a négyszeres élűzem csepel motorkerékpárgyár milyen eredményeket ért el a műszaki fejlődésben. ennek köszönhető, hogy egy-egy motorkerékpár gyártásának ideje az 1960. évi 84 órától 1966-ban 42 órára csökkent. hat évvel ezelőtt 25 600, tavaly pedig már 35 300 motorkerékpárt került ki a csepeli gyárból. a pannonia márkájú motorok jó hírnevet szereztek külföldön is, 48 ország a vásárlójuk. 1960-ban 13 000-et, 1966-ban 21 000-et exportáltak.

a kiállítás a gyártmányfejlesztés eredményeit is bemutatja; látható az 1931-es első hazai motorkerékpártípus, amelyet a mai moped elődjének tartanak. elhozták a bemutatóra a gyár valamennyi típusát, köztük a legújabbat: a p-20-ast is, amely már 24 lóerős, és a jövő évben kerül forgalomba. a kiállított motorkerékpár-típusok többsége a helyszínen kapható. ezenkívül megvásárolható a kiállítás időszaka alatt, tehát április 29-ig, több külföldi gyártmány is, így például a lenygel komar, amely vizsgakötelezettség nélkül is vezethető, a részleteire is kapható java-ideál, továbbá az ndk gyártmányú simpson-motor, valamint az önindító, 125 köbcentis legújabb tatran-robogó. ez utóbbit a danuvia 125 köbcentis motorok helyett hozták forgalomba. /mti/

15.30/lm 16 15 P

- 24 -

WU

bb 32. új óriás gépeket kapott a dunai vasmű

a vid szf/sk-im ká

1967. április 17.

a dunai vasmű mechanikai üzeme új óriás gépekkel gazdagodott: egy szovjet horizontál furó-marót és egy ndk gyártmányú nagykarusszel esztergát szereltek fel. az új gépekre azért van szükség, hogy a vasmű egyes nagyméretű gépeinek tartalékalkatrészeit ne kelljen más hazai vállalatoknál, vagy külföldön megmunkáltatni.

a nagy gépek elhelyezésére a mechanikai üzemi csarnokot oldalirányban kibővítették és a darupályákat meghosszabbították. a csarnokbővítésre és a gépek beszerelésére 20 millió forintot fordítottak. a két óriás gép próbüzemeltetését megkezdték. a vándorfejes horizontál furó-marón az első megmunkált darab a hideghengermű egyik generátorának forgó része volt. az ndk-beli karusszelen hétfőn megkezdték egy 22 tonna súlyú, öt méter magas nagyolvasztómű torokzár-tölcserének esztergálását. /mti/

...

bb 33. megnyitották a békés megyei műszaki-fejlesztési hetet

vid szf/sk-lm ká

1967. április 17.

békéscsabán hétfőn a városi tanács dísztermében ünnepélyesen megnyitották a békés megyei műszaki fejlesztési hetet. a megye minden tájáról összegyűlt hatszáznál több műszaki szakembert ühjár Mihály, a békéscsabai városi tanács vb elnöke köszöntötte. a tanácskozáson ott volt frank ferenc, az mszmp békés megyei bizottságának első titkára és klaukó mátyás, a békés megyei tanács vb elnöke is. a megnyitó előadást dr. csanádi györgy közlekedés- és postaiügyi miniszter, a mtesz társelnöke tartotta. ismertette a közlekedéspolitikai feladatait, a közlekedésben várható műszaki fejlesztést, a harmadik ötéves terv általános célkitűzéseit.

a békés megyei műszaki fejlesztési hét programja igen gazdag. tízenkét szakmában 40 tanácskozást rendeznek, neves magyar és külföldi szakemberek tartanak előadásokat. a mezőgazdaságban és az építőiparban gyakorlati bemutatókat is rendeznek. /mti/

15.52/szb 16 30 P

- 25 -

WU

bb 37. magyar és csehszlovák szénbányászati tröszt együttműködési egyezménye bányamentésre

vid-szf/tné-ju ká

1967. április 17.

a tatabányai szénbányászati tröszt és a csehszlovák privedzai széntröszt 1970-ig szóló együttműködési egyezményt kötött. a szlovákiában aláírt egyezmény értelmében a két egymáshoz viszonylag közeli területen gazdálkodó tröszt közös mentőszolgálatot szervez a bányaveszélyek elhárítására. esetleges bányaszerencsétlenség esetén telefonon kérnek egymástól technikai-anyagi segítséget. az egyezmény értelmében átadják egymásnak azokat az új módszereket is, amelyekkel biztonságosabbá tehetik a bányaművelést. ezenkívül kétoldali tanulmányutakat, konzultációkat szerveznek. /mti/

bb 38. június végén tartja kongresszusát a postások szakszervezete - ülést tartott a szakszervezetek központi vezetősége

t kf/gk-ju ie

1967. április 17.

a postások szakszervezetének központi vezetősége hétfőn ülést tartott a szakszervezet cházár andrás utcai székházában.

az ülésen értékelték a szakszervezeti alapszervi változások eredményeit. az elmúlt időszakban a posta 364 szakszervezeti alapszervénél tartották meg a választásokat, amelyeken 3297 bizalmi kapott a következő időszakra megbízatást. a bizalmik, s más szakszervezeti tisztségviselők 41 százaléka nő. a vezetőségválasztások során a posta szakmai felépítéséhez jobban igazodó szakszervezeti szerveket alkítottak, amelyek hatékonyabban, gyorsabban biztosítják a postás dolgozók érdekvédelmét.

/folyt. köv./

15.56/Lm 46 30 P - 26 -

10/10

bb 38. / június végén... 1. folyt. /-ju

a központi vezetőség dr. zsuffa szabolcs megbízott főtákar előterjesztésére elfogadta a postások szakszervezetének viii. kongresszusára készült - a szakszervezetek több mint négyéves munkáját értékelő s a postai szolgáltatások fejlődését ismertető - beszámolót, valamint a következő időszak feladatait rögzítő határozati javaslatot. a központi vezetőség döntése alapján a postások szakszervezetének viii. kongresszusa június 29-én és 30-án ül össze.

a postások szakszervezete kedden tartja küldöttválasztó konferenciáját, amelyen megválasztják a postás dolgozók képviselőit a magyar szakszervezetek 21. kongresszusára. mti/

bb 41. gyermekvédelmi napok a hajduságban

vid fm/sk-ju ká

1967. április 17.

gyermekvédelmi napok kezdődtek hétfőn hajdu-bihar megyében. debrecenben délelőtt a gyermekvédelmi intézmények pedagógusai tanácskoztak, délután pedig a gyermek- és ifjúságvédő intézetben rendeztek ankétot. hajdubüszörményben szülők és nevelők találkozájára került sor, amelyen a kiegészítő iskola növendékeinek pályaválasztási problémáiról tanácskoztak. hajdusámsonban, hajduszováton, komádiban, körösszakálon, nyír-mártonfalván és vámospércsen a községi gyermekvédelmi albizottság üléseit rendezték meg. hortobágyon az elapi állami gazdaság művelődési otthonaiban megnyitották az országos béketanács gyermekrajz pályázatán díjat nyert képekből rendezett kiállítást. /mti/

16.02/szb 16 25 P -27-

10/10

bb 34. tv-felvétel a diósgyőri kohászati muzeumban

vid fm/sk-lm ká

1967. április 17.

a ritka ipartörténeti gyűjteményéről híres diósgyőri központi kohászati muzeum bekerül a magyar televízió „szereplőinek” sorába, a tv munkatársai a napokban felvételeket készítettek a muzeumban egy nagyolvasztó, valamint egy martin-kemence kicsinyített, működőképes másáról. a nyersvas-, továbbá az acélgártás különböző folyamatait ismertető filmet az iskola-televízióban sugározzák./mti/

bb 35. kukoricatermesztési tanácskozás baján

vid kz/sk-lm ká

1967. április 17.

az mszmp bács-kiskun megyei bizottságának kezdeményezésére kukoricatermesztési tanácskozást rendeztek hétfőn baján a városi és járási tanácsok elnökhelyettesei, továbbá az állami és szövetkezeti gazdaságok szakembereinek részvételével. a tanácskozáson állást foglaltak többek között a különböző termesztési módszerek kérdésében. elmondották, hogy a homoktalajokon is jól bevált a fészek-, illetve sortrágyázással vetett kukorica. az ilyen táblákról holdanként 50-60 mázsát takarítottak be. tavaly, egyes fajtáknál már bizonyos leromlást tapasztaltak, éppen ezért széleskörűen kísérleteznek új részben jugoszláviából importált - hibridek termesztésével. a fészek-, illetve sortrágyázással kombinált vetéshez szükséges gépeket - a csávolyi egyesülés termelőszövetkezet határában - munka közben is bemutatták a tanácskozás résztvevőinek. értekezleten és a bemutatón a határmenti jugoszláv községek mezőgazdasági szakemberei is részt vettek./mti/

bb 36. a felsőfoku villamosenergiaipari technikum

k tz/j-lm ie

1967. április 17.

1967/68. tanévére, a nappali, esti és levelező tagozat villamos és hőenergetikai szakára május 15-ig lehet jelentkezni. a kitöltött felvételi lapokat ajánlott levélben a technikum címére - budapest, 13. kerület, Útegy utca 15 - kell küldeni./mti/

16.10/Lm 14 p

- 28 -

MLL

bb 39. tanácskozás kezdődött az egyik legjelentősebb magyar találmány 82 éves fejlődéséről - konferencia a transzformátor gyártásának és üzemeltetésének kérdéseiről

t tz/lk szb ie

1967. április 17.

ma már a nemzetközi szakirodalomban csak elvétve vonják kétségbe, hogy a transzformátor-rendszerek feltalálása három magyar mérnök: zipernowsky károly, déri miksa és bláthy ottó títusz nevéhez fűződik, akik találmányukra 1885 január 2-án kérték az első szabadalmat. két magyarországról elszármazott mérnök, a.a. halácsy és g.h. von fuchs szívós felvilágosító munkája nyomán az amerikaiak is elismerik már, hogy a transzformátor-rendszer kifejlesztésében a ganz-gyár több mint egy évvel megelőzte az általuk sokáig elsőként nyilvánított westinghouse electric corporationt.

mindezeket asztalos péter kandidátus, a ganz villamosági művek osztályvezetője állapította meg hétfőn reggel a technika házában, mint első előadója ennek a háromnapos konferenciának, amelyet a korszerű transzformátorok gyártási és üzemeltetési kérdéseinek tisztázására hívott össze a magyar elektrotechnikai egyesület.

a konferenciát, amelyen a hazaiakon kívül csaknem 20 külföldi - csehszlovák, francia, lengyel, ndk-beli és osztrák - szakember is részt vesz, pikler ferenc, az országos műszaki-fejlesztési bizottság főosztályvezetője nyitotta meg. megállapította többek közt, hogy bár a nagy ipari országokban a fejlődés rendkívül gyors, ezen a téren a magyar ipar ma is a nemzetközi élcsoporthoz tartozik. sőt minden adottság megvan ahhoz, hogy a magyar transzformátorok - elsősorban az új gazdasági mechanizmus adta lehetőségek folytán - mielőbb ismét felzárkózzanak ennek az élcsoporthoz is a legelső vonalába. nagymértékben segíti ezt majd - hangsúlyozta - az a műszaki együttműködési szerződés, amelyet a közeljövőben kötnek meg az egyik nagy világcéggel.

a konferencia három napján kilenc előadás és ugyanannyi korreferátum adja meg az alapot a vitára, az időszerű kérdések tisztázására.

a konferencia szerdán délután üzemlátogatással fejeződik be. a résztvevők tanulmányozhatják a ganz villamosági művek és a csepel transzformátorgyár munkáját, valamint a villamosenergiaipari kutató intézetben folyó kutatásokat./mti/

16.15/szb 14 p

- 29 -

MLL

bb 42. görbe jános sérülten is nagy sikerrel játszotta el főszerepét a győri színház komarnói vendégszereplésén

a vid-fm/tné-ju ká

1967. április 17.

a múlt hét végén taar ferenc „örök harag”, című drámájával komarnoban három alkalommal léptek közönség elé a győri kislelady színház művészei. a győri színház kossuth-díjas művésze, görbe jános, a darab egyik főszereplője komarnoban csatlakozott a győri társulathoz, ahová saját gépkocsiján utazott. görbe jánost az uton autóbaleset érte, amelynek következtében fejsérülést szenvedett. a művész sérülten is vállalta a fel lépést a komarnoban nagy érdeklődéssel várt előadásokon, s így nagy része volt abban, hogy mindhárom előadás alkalmával nagy sikert arattak a győri művészek. /mti/

bb 43. holland matematikusok budapesten

i pr/hné-ju zs

1967. április 17.

az elmúlt évben hollandiában járt magyar matematikus - küldöttség látogatásának viszonzására hétfőn budapestre érkezett a holland királyi akadémia héttagú matematikus delegációja. a kulturális kapcsolatok intézete és a magyar tudományos akadémia vendégeként hazánkban tartózkodó matematikusok látogatást tesznek több budapesti és vidéki egyetemen, s számos helyen tartanak előadást. /mti/

bb 46. vetik a seprűcirkot a körösök vidékén

vid kz/sk-ju ká

1967. április 17.

a körösök vidékén vetik a táj egyik jelegzetes növényét, a seprűcirkot. a kül- és belföldön egyaránt keresett és jól értékesíthető cirok nagy többsége ezen a vidéken terem meg. egyedül a mezőkovácsi járásban 4000 holdnál nagyobb területeket vetnek be a magjával. az idén már széleskörűen használják azt az új magyar törpe-fajtát, amely korábban érik a réginél, s így betakarítása nem okoz majd munkatorloadást. /mti/

16.10/Lm

4/10

- 30 -

MLV

bb 40. a kárpát-medence arculatának 200 millió éves változásairól tanácskozik a paleoökológiai kollokvium

t tz/lk-lm ie

1967. április 17.

kétnapos paleoökológiai kollokvium kezdődött hétfőn reggel a technika házában a magyarhoni földtani társulat rendezésében. a tanácskozáson a szakemberek az őslénytannak egy olyan ágában eddig elért eredményeiket kívánják összefoglalni, amely földünk arculatának az elmúlt évmilliókban bekövetkezett változásait igyekezik feltárni, megállapításuk alapanyagát a tudományág kutatói elsősorban az egykori élőlények maradványaiban találják, de értékes következtetésekhez jutnak a kőzetek laboratóriumi vizsgálata révén is.

ilyen jellegű kutatások hazánkban a kárpát-medence multjára vonatkozólag eddig csak elszórtan folytak de így is számos izgalmasan érdekes megállapításra vezettek azoknak az átalakulásoknak a nyomon követésében, amelyek ezen a területen az utóbbi 200 millió év alatt bekövetkeztek. most ezeknek a különálló eredményeknek az összefoglalásával kívánják megvetni egy önálló, eredeti magyar paleoökológiai iskola alapjait. a tanácskozáson 15 előadás hangzik el. közülük néhány olyan eredményekről számol be, amelyekről a részvevő szakemberek is most értesülnek először.

ennek a tudományterületnek egyébként - amint megnyitójában dr. géczy barnabás egyetemi docens, a föld- és ásványtani tudományok doktora hangsúlyozta - a nyersanyagkutatás szempontjából is nagy a jelentősége. a paleoökológiai vizsgálatok eredményeit rögzítő ősföldrajzi térképekből ugyanis a geológusok ki tudják olvasni, mikor, hol volt meg a lehetősége kőolaj, földgáz, kőszén, vasérc, stb. kialakulásának. /mti/

bb 47. az első spárqa-export

a vid kz/sk-lm ká

1967. április 17.

a földművelésszövetkezetek bács-kiskun megyei felvásárló központjának kecskeméti telepén, ahol három megye spárgatermését dolgozzák fel, megkezdődött a szezon. a néhány napos meleg idő hatására erőteljesen fakadnak a spárgatövek. a bakhátak alól 20-25 centis hófehér hajtásokat szednek, s szállítanak a felvásárló telepre. az izletes, vitaminban gazdag zöldségféle exportja is megkezdődött. márkázott félkilós kötegekben, háncskosarakban kerül a külföldi fogyasztókhoz. az első rakományt hétfőn indították a német szövetségi köztársaságba. /mti/

16.30/Lm

4/10

- 31 -

MLV

bb 44. bemutatták a „magnócsaládot”, a híradástechnikai termékek fejlesztéséről tanácskoznak kecskeméten

a vid -szf/tné-ju ká

1967. április 17.

hétfőn, a híradástechnikai tudományos egyesület ipar-gazdasági szakosztályának rendezésében, kétnapos ipargazdasági ankét kezdődött kecskeméten. az első napon a híradástechnikai iparvállalatok jelenlevő műszaki és közgazdasági szakemberei, valamint az alapanyaggyártó ipari üzemek küldöttel budapesti rádiótechnikai gyár kecskeméti gyáregységébe látogattak. a vendéglátó üzemben ez alkalommal házi kiállításon mutatták be a „magnócsaládot”, s az újabb prototípusokat. az idén nagy változatban készülnek a magnók, a legújabb az m-20-as, amelynek sorozatgyártását az év második felében kezdik meg. a készülék három sebességű és teljesen tranzisztorizált. alkalmas arra, hogy a külön felvett zene- és énekszámot egy szalagra játssza. a résztvevők ezután bejárták a gyártelepet, ahonnan az idén 30 000 magnókészülék kerül exportra, illetve a hazai üzletekbe.

délután a városi tanács dísztermében folytatták a tanácskozást, itt iklódy gábor, a budapesti rádiótechnikai gyár igazgatója a bedolgozó rendszer lehetőségeiről, tartott vitaindító előadást. kedden a híradástechnikai termékek fejlesztésének módszerét vitatják meg, majd megalakítják a híradástechnikai tudományos egyesület kecskeméti csoportját. /mti/

--

bb 45. új magyar opera születik szegeden

a vid-fm/tné-ju ká

1967. április 17.

a szegedi nemzeti színházban új magyar opera próbái kezdődtek meg. a tervek szerint május közepén mutatják majd be vántus istvánnak „a három vándor”, című egyfelvonásos művét. a szerző 1960-ban fejezte be tanulmányait a zeneakadémia zeneszerző szakán. szabó ferenc, az akadémia jelenlegi főigazgatója volt a tanára. vántus istván 1960 óta szegeden tanít, jelenleg a tiszti ferenc zeneművészeti főiskola szegedi tagozatán a zene- és énektanárképző szak adjunktusa.

/folyt. köv-/  
16.40/szb 14.10 P -32-  
Mh

bb 45. / új magyar ... 1. folyt. /-ju

az oktató munka mellett rendszeresen komponál. számos kórusműve, kantátája és kamaradarabja szerepel a különféle együttesek műsorán. józsef attila, juhász gyula és más költők verseit zenésítette meg. „a három vándor”, az első operája. a szövegkönyvet óind-perzsa népmese alapján cserhalmi imre írta. a szimbólikus történet az élet értelméről, az alkotás felemelő érzéséről szól.

az operát szalatsy istván vezényli, s angyal mária rendezi. a főbb szerepeket gregor józsef, gyimesi kálmán és szabó miklós énekl, /mti/

--

bb 48. nemzetközi tanácskozás az influenzajárványok okairól

1 ms/gk-ju zs

1967. április 17.

mindmáig tisztázatlan az időnként fellépő influenza világjárványok eredete. az egyik érdekes feltételezés szerint ezek a vírusok állatokról terjednek át az emberekre. az egészségügyi világszervezet nagy figyelmet szentel a kérdésnek, és a világszervezet támogatásával, irányításával számos országban kutatócsoportok igyekeznek földeríteni, egyrészt, hogy milyen influenza vírusörzések, keringenek, az állatvilágban, másrészt hogy ezek a vírusok átmennek-e egyik állatfajról a másikra, illetve állatról emberre és fordítva.

hétfőn a témáról az országos közegészségügyi intézetben kétnapos nemzetközi megbeszélés kezdődött, amelyen a hazai szakembereken, a magyarországi kutatócsoport tagjain kívül cseh, szlovák és román küldöttek, valamint az egészségügyi világszervezet állategészségügyi osztályának vezetője, dr. waldemar ferreira, a vírusosztály képviselője, továbbá dr. h. g. pereira, az influenza kutatás világközpontjának igazgatója vesz részt. /mti/

--

17.00/ju 18.10 P

-33-  
Mh

bb 49. májusban üzembehelyezik az ötezer köbméteres észak-nógrádi regionális vízművet

vid-szf/tné-lm ká

1967. április 17.

mult év augusztus 20-ára kiépült az észak-nógrádi regionális vízműnek az Ipolypart és Salgótarján közötti 26 kilométer hosszú fővezetéke és az első üzemi próba eredményeként az Ipoly vize megérkezett a városba. ezt követően a vízmű mind a négy településen megkezdődtek a berendezések próbái, és ez év januárjában próbaterhelésszerűen megkezdődött a vízmű „bejáratása”. az előzetes terveknek megfelelően májusban helyezik üzembe véglegesen a napi ötezer köbméter teljesítőképességű észak-nógrádi regionális vízművet, amelyet mintegy 70 millió forint költséggel építettek.

a Salgótarjáni városi tanács végrehajtó bizottságának hétfőn, az üzembehelyezés előkészületeiről tartott ülésén bejelentették, hogy végleges üzembehelyezésre kész a vízmű, s helyén van már az üzemeléshez szükséges szakembergárda is. május elejétől kezdve az új regionális vízmű látja el Salgótarjánt ivó- és ipari vízzel./mti/

bb 50. Lukács Ervin, az Operaház karmestere

k ol/hné-lm zs

1967. április 17.

hétfőn Jugoszláviába utazott, ahol három koncerten vezényli a Ljubljani szimfonikus zenekart./mti/

bb 51. embargo 20.00 óráig!

dr. Josef Klaus

tr-lm la

1967. április 17.

az osztrák köztársaság kancellárja dr. Lujo Toncic-sorinj külügyminiszter kíséretében 1967. május 2-5 között hivatalos látogatást tesz a magyar népköztársaságban./mti/

17.00/lm 18,1P

- 34 -

100

bb 52. szolidaritási nagygyűlések szolnokon a gyarmatosítás ellen küzdő ifjúság napja alkalmából

vid fm/sk-lm ká

1967. április 17.

a gyarmati ifjúság szolidaritásának napja alkalmából hétfőn szolidaritási demonstrációk kezdődtek Szolnok megyében. a megyei és a városi kisz-bizottság hétfőn délután több mint ezer fiatal részvételével két nagygyűlést rendezett szolnokon. a Kilián György repülőtiszt iskolán Lakatos Ernő, a magyar ifjúság főszerkesztő-helyettese, a nemrég Vietnámban járt kisz-delegáció tagja szólt az ifjúsági nagygyűlés résztvevőjéhez, s felelevenítette a vietnami nép hősi harcáról szerzett személyes tapasztalatait. a szigligeti színházban rendezett szolidaritási seregszemlén Gyulai Ferenc, a magyar ifjúság szerkesztője tartott előadást a gyarmatosítás ellen küzdő afrikai, ázsiai fiatalok hősi harcáról. mindkét nagygyűlésen részt vettek a hazánkban tanuló vietnami diákok képviselői is./mti/

bb 53. a borsodi tbc szakszolgálat nyerte a korányi vándorserleget

a vid fm/sk-lm ká

1967. április 17.

a tbc elleni küzdelemben elért mult évi eredményei alapján a Borsod megyei és Miskolc megyei jogú városi tbc szakszolgálat nyerte el az egészségügyi minisztérium által alapított korányi vándorserleget.

tavaly mintegy 600 000 borsodi, illetve miskolci lakosról készítettek tüdőszűrési felvételt a mozgó képernyő szolgálat, valamint a szűrőállomások munkatársai. az időben történt gondozásba vétel eredményeként a fertőző betegeket azonnal gyógykezelésben részesíthették. a megyei szakszolgálat munkáját jelentősen elősegítette az 1966-ban megnyitott edelényi tbc szanatórium, valamint az a tény, hogy az országban először Borsod megye és Miskolc megyei jogú város területén valószínűsítették meg szervezetenként is a kórházak és a gondozók egységét./mti/

17.35/szb

18 20 P

-35-

100

bb 54. pakisztáni kereskedelmi küldöttség érkezett budapestre  
t sz/j-ju 1e 1967. április 17.

a pakisztáni kormány exportirodájának szervezésében,  
badius salam igazgató vezetésével hétfőn 13 tagú kereskedelmi  
küldöttség érkezett pakisztánból budapestre. a delegáció  
kedden a magyar kereskedelmi kamarában folytat megbeszélése-  
ket, ahol tájékoztatást kap a magyarországon kiala-  
kuló új gazdasági irányítási rendszer várható kihatásairól  
a külkereskedelmre, és a magyar-pakisztáni kereskedelmi kap-  
csolatok bővítésének lehetőségeit vitatja meg. a küldöttség  
előreláthatólag egy héttig tartozkodik magyarországon, és meg-  
beszéléseket folytat több külkereskedelmi vállalat, köztük  
a hungarotex, a konsumex, a terimpex és a medicor vezetőivel.  
/mti/

--

bb 55. halálra ítélték a tolcsvai bestiális gyilkost  
vid kz/sk-ju 1967. április 17.

balogh andrás 30 éves büntetett előéletű, tolcsvai sző-  
lőmunkás nemrégiben szabadult a börtönből, ahol öt évi szabad-  
ságvesztését töltötte, amit már másodszori erőszakos nemi közö-  
sülés bűncselekménye miatt szabtak ki rá. több évvel ezelőtt  
ugyanis a bodrog partján leütött és megerőszakolt egy idős  
asszonyt, majd a bántalmazás miatt kábult áldozatát a folyóba  
dobta, s az csak nagy ügyel-bajjal, a vízbenyúló bokrokba  
kapaszkodva birt onnan kimenekülni.

1966. december 24-én két társával hegedűvel kará-  
csony estét ment köszönteni tolcsván. több háznál borral kinál-  
ták őket, majd balogh andrás a késő esti órákban társától elvál-  
va, ittas állapotban a falu végén egyedül lakó 61 éves  
greiszing mária lakására ment.

/folyt. köv./

18.10/ju 18 30 P -36-

MTI

bb 55. / halálra ítélték... 1. folyt. /-ju

a nagy erejű ember benyomta a lakás ajtaját, behatolt a szobába,  
amelyben az idős nő aludt. megerőszakolta, s a kétségbeesetten ki-  
abáló, tiltakozó nőt megfojtotta. ezután lehuzta az ágyról a  
dunna- és párnahuzatot, s más ruhaféléket együtt magával vitte.

a bestiális gyilkosság ügyében hétfőn délután hirdetett  
ítéletet a miskolci megyei bíróság. balogh andrást aljas indok-  
ból elkövetett emberölésért halálra ítélte, az elítélt enyhi-  
tésért fellebbezett. /mti/

--

bb 56. jugoszláv állampolgárok autóbalesete  
vid kz/s1-ju 1967. április 17.

hétfőn délelőtt az e-5-ös útvonal 138-139-es kilométer-  
közötti szakaszán - kistelek község határában - közlekedési  
baleset történt. nacsá imre gyálaréti lakos, a csongrád megyei  
talajerőgazdálkodási vállalat hattonnás speciális tehergépkocsi-  
jával balra kanyarodva akart letérni a főútvonalról. nem adott  
elsőbbséget a mögötte már előzésben lévő opel gyártmányú személy-  
gépkocsinak. az összeütközés következtében az opel első része  
a nagy tehergépkocsi alá préselődött. a személygépkocsi utasai  
- petrovics raniszlov, popovics miódrág és milovanovics vito-  
mir bécsben élő jugoszláv állampolgárok, valamint a jugoszlávi-  
ai umcsar községben lakó zsivojanovics pavle - kisebb sérül-  
éseket szenvedtek. mind a négyüket a szegedi 11. számú kór-  
házba szállították. a két gépjárműben mintegy 25.000 forintos  
kár keletkezett. a baleset ügyében a rendőrség vizsgálatot  
indított. /mti/

--

18.15/ju 18 30 P

MTI

-37-

bb 57. tantárgy: az új gazdasági mechanizmus - megkezdődött a könnyűipari vállalatok vezetőinek tanfolyama

t sz/j-lm ie

1967. április 17.

tahiban, a budapesti finomkötőtárugyár üdülőjében hétfőn nagy józsefné könnyűipari miniszter megnyitotta a könnyűipari vállalatok vezetőinek továbbképző tanfolyamát. a 3 plusz 1 hetes tanfolyamon a tantárgy az új gazdaságirányítás módszere. az erre az időszakra iskolává előléptetett tahi üdülőben három héten át 25 textilipari vezető tanulmányozza az új gazdaságirányítás módszereinek bevezetésével kapcsolatos határozatokat, a vezetés, a szervezés elméleti-gyakorlati kérdéseit, foglalkozik a tervezés, az árszisztem, a vállalati dolgozók anyagi érdekeltségének új rendszerével. megvitatják az üzemszociológia és pszichológia eddigi tapasztalatait, a piackutatás feladatait. a tanfolyam ősszel folytatódik, amikor egy héten át foglalkoznak az új gazdaságirányítási módszerek előkészületei során szerzett tapasztalatokkal.

ugyanilyen tanfolyam kezdődik egy hét múlva 32 hallgató részvételével a ruházati ipar szakemberei részére a zrínyi nyomda budapesti, daniel uti üdülőjében. ezenkívül még az ősszel 12 kéthetes „mechanizmus” tanfolyamot szerveznek a könnyűipari vállalatok vezetői részére./mti/

..-

bb 58. tarnaenti kulturális napok

vid-fm/tné-lm ká

1967. április 17.

hétfőn megkezdődtek a tarnaenti kulturális napok. két községben gárdonyi géza estet rendeztek, aldebrőn pedig kiállítását nyitottak a környék őstörténeti gyűjteményeiből. több rendezvényre kerül sor a héten kompolton is, ahol 21-én a helyi megyei mezőgazdasági szakemberek tanácskoznak, 22-én pedig nagy szülőttjére háman katóra emlékezik a falu. kápolnán 19-én a tarnaenti termelőszövetkezetek kertészeti szakmunkásai találkoznak. a záróünnepély nagyut községben lesz április 23-án, amikor a környékbéli községek művészeti csoportjai adnak műsort./mti/

..-

16.15/lm

19.4.17

-38-

ME

bb 59. dunántúli színházak találkozója kaposvárott

vid fm/sk-lm ká

1967. április 17.

a somogyi napok keretében hétfőn kaposvárott megkezdődött a dunántúli - győri, veszprémi, pécsi és kaposvári - színházak találkozója. a somogy megyei tanács ebből az alkalomból értékes jutalmakat - a legjobb rendezésért 7000, a legjobb színészi - női, illetve férfi - alakításért 5000-5000 forintos díjat ajánlott fel. a megyei tanács vb elnökének 8000 forintos különdíját a legjobb szintársulat kapja.

délután a megyei tanács vb termében bõhm józsef vb elnök és a végrehajtó bizottság tagjai fogadták a zsüri tagjait, majd este a csiky gergely színházban sárdi lajos, a megyei tanács művelődésügyi osztályának vezetője ünnepélyesen megnyitotta a dunántúli színházak találkozóját. ezután a győri kisfaludy színház társulata taar ferenc: örök-harag című drámáját mutatta be./mti/

..-

bb 61. hazaérkezett jugoszláviából az országos béketanács küldöttsége

hné-lm zs

1967. április 17.

hétfőn hazaérkezett belgrádból az országos béketanács küldöttsége, amely harmati sándornak, az országos béketanács alelnökének vezetésével tíz napot töltött jugoszláviában. a jugoszláv béke liga meghívására tanulmányozták a liga tevékenységét és megbeszélést folytattak a két mozgalom közti kapcsolatok fejlesztéséről.

a küldöttség fogadására a keleti pályaudvaron megjelent dr. szatmári nagy imre, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, valamint az országos béketanács elnökségének több tagja és a külügyminisztérium képviselői./mti/

..-

18.40/e 19.4.17

- 39 -

ME

bb 60. Ludwig guttmann professzor,

tr-ju zs

1967. április 17.

az angol rehabilitáció kimagasló egyénisége budapesti látogatásánál alkalmából a magyar traumatológiai társaság, a magyar rehabilitációs társaság és a magyar ortopéd társaság rendezésében kedden délután 15 órakor az orfi klubhelyiségében. / 11. frankel leó u. 25-29 / előadást és filmvetítést tart szakemberek részére a gerincsérültek rehabilitációjáról. /mti/

--

bb 62. akadémiai székfoglaló a marxista irodalomelmélet időszerű kérdéseiről

t ms/tr-ju zs

1967. április 17.

sőtér istván akadémikus hétfőn tartotta székfoglalóját a magyar tudományos akadémián, előadásában a marxista irodalomelmélet időszerű kérdéseivel foglalkozott, elemezte a műalkotásokban és az irodalom fejlődésében kialakuló irányzatokat, és azokat az alkotói módszereket, amelyek lehetővé teszik a valóság hű tükrözését. áttekintést nyújtott a xvii.- xviii.- xix. század irodalmi irányzatainak kialakulásáról, foglalkozott a realizmus problémáival, az orosz és a francia regény kérdéseivel és a magyar realizmus sajátos jelenségeivel is. a további irodalomtörténeti kutatások szempontjából a legsürgetőbb feladatnak az írói módszer tanulmányozását jelölte meg. /mti/

--

bb 64. óriási élőhal az állatkertben

1 cs/gk-ju

1967. április 17.

a múlt hét végén ritka vendég jelentkezett a duna magyar szakaszán. az ercsi halászati termelőszövetkezet egyik brigádja viza és vágótok-hibrid 55 kilós hatalmas példányát kerítette hálójába. a 170 centiméteres óriáshalat mási az állatkert akváriumában szállították, ahol egy hat-ezer literes medencében helyezték el. a szakemberek szerint remélhető, hogy néhány napig, esetleg több hétig is életben tudják tartani a rendkívül ritka és értékes állatot. /mti/

--

19.05/ju 20, P

-40

*kk*

bb 63. szocialista szerződés gyorsabb szállításra

a

vid-szf/tné-ju ká

1967. április 17.

harmadik éve jó együttműködés jellemzi dunaujvárosban a MÁV és az autóközlekedési vállalat kapcsolatát. ennek szellemében dolgoztak együtt eddig is, hogy a vonaton érkezett és a pályaudvarról teherautón továbbított rakományok mielőbb rendeltetési helyükre jussanak.

az eddigi tapasztalatok figyelembe vételével a két fél most komplex szocialista szerződést kötött egymással. a szerződés célja az, hogy szállítási munkáiból kieső „meddő”, idők a MÁV-nál is, az AKÖV-nél is megszűnjenek, s az áru a helyi viszonyoknak megfelelően a lehető leggyorsabban, kocsiállás nélkül jusszon el a szállítatókhoz.

a szerződés értelmében a MÁV arra vállalkozott, hogy az előírásokon túl olyankor is ad az AKÖV-nek előjelentést, előzetes teleföntájékoztatót, amikor nem volna kötelessége. így az AKÖV idejében felkészülhet az áru kirakására és elszállítására.

a szerződés lebonyolításában nemcsak a két fél vezetői, de a forgalomirányítás és a szállítás dolgozói is részt vesznek. anyagilag is érdekeltté teszik őket a gyorsabb szállításban, a kocsifordulók javításában. képviselőik megjelennek egymás termelési tanácskozásain és elmondják véleményüket.

a dunaujvárosi MÁV és AKÖV szocialista szerződése havonként 350-400 kocsiirakomány árura vonatkozik. /mti/

--

19.10/ju 20, P

-41-

*kk*

bb 67. időjárásjelentés

tr-ju La

1967. április 17.

a meteorológiai intézet jelenti április 17-én, hétfőn este:

kisebb felhőátvonulások

várható időjárás kedd estig: felhőátvonulások, eső nélkül, mérsékelt, időnként élénk nyugati, északnyugati szél. az évszakhoz képest meleg marad az idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 17-22 fok között. /mti/

bb 65. növekszik a gépesítés a pécsi bányákban

a vid-szf/tné-ju

1967. április 17.

a mecseki szénbányászati tröszt gazdasági és mozgalmi vezetői hétfőn műszaki tanácskozáson vitatták meg az első negyed-év tapasztalatait és a további teendőket. az eredmények közé sorolták többek között a termelési koncentráció fokozását. a szénnyaluvá, marótárcsás jövesztőgépekkel végzett sikeres kísérletek végleg bizonyították, hogy a mecseki bányákban is jövője van a szénfejtés gépesítésének. az idén érték el első ízben, hogy a fejtésnek több mint a felét korszerű acéltámmal biztosítják. ebben az évben csaknem kétmillió tonna szén kerül felszínre fémtámmal biztosított munkahelyekről. a jövőben az eddiginél is nagyobb gondot fordítanak a fogyasztók ellátására, a minőségi kivánások teljesítésére. tárgyalások folynak a mecseki szén külföldi értékesítéséről is. ez fokozott feladatott róla munka irányítóira és a termelésben közvetlenül részvevő dolgozóikra.

/folyt. ökv./

19.15/ju 20/P

-42-

*MLK*

bb 65. /növekszik a ...1. folyt./-lm

a műszaki tanácskozáson bejelentették, hogy a tröszt pécssett és komlón előnyös vásárlási feltételekkel több épületet ajánlott fel különböző vállalatoknak olyan üzemek létesítésére, ahol elsősorban csökkent munkaképességű bányászokat lehetne munkához juttatni. megkezdődött a több mint száz éves múlt borbála-telepi bányászkolónia felszámolása. az aláfejlesztett lakótelep pusztuló házai helyett pécs belvárosában új lakónegyed létesül. az 1970-ig megvalósuló program szerint ötszáz új otthon épül a korszerűtlen házakból távozó bányász-családok részére.

a műszaki tanácskozáson elhangzottakat április 20-a után üzemi termelési tanácskozásokon beszéltek meg a bányászok ezreivel. /mti/

.-

bb 66. tokajnál megkezdődött az apadás - 250 kilométer hosszú szakaszon védi a tiszát harmadfoku készülség - apad a zala

1 sb/tr-lm La

1967. április 17.

a krasznán és a maroson levonuló kisebb árhullámtól eltekintve apadnak a tiszta mellékfolyói. a bodrogon felsőberecki-nél egy nap alatt kilenc centiméterrel csökkent a vízszint, de sárospataknál 24 órán át még egyformán 550 centimétert jelzett a vízmérce. Lényeges javulás kezdetét jelenti azonban, hogy a bodrog torkolatánál, tokajnál a tiszta negyedik árhullámának vasárnapi tetőzése után végre megkezdődött az apadás. egyelőre csak két centiméterrel süllyedt a vízszint, de a következő napokban fokozódik az apadás üteme, így a tiszta több vizet fogad a bodrogból, helyet ad a mellékfolyó árhullámának levonulására. kedvező hír érkezett a csehszlovák vízügyi szolgálattól a bodrog mellékfolyóinak apadásáról is.

a tiszta felső szakaszán vasárnaptól hétfőig a korábbinál nagyobb ütemben csökkent a víz, vásárosnaménynál 58, záhony-nál 30 centiméterrel. a folyó negyedik árhulláma hétfőn tiszta-keszi térségében tetőzött, 602 centiméteres vízszinttel, amely egy méterrel kisebb az 1888. évben feljegyzett maximumnál. a tiszta középső és alsó szakaszán lassan, 4-6 centiméterrel áradt a folyó. ezért vasárnaptól a szolnok és csongrád közötti töltéseken is erősítették a készülséget, s most már összesen 250 kilométer hosszú szakaszon, a sajó torkolatától csongrádig tartanak harmadfoku készülséget.

/folyt. köv./

19.15/lm 20/P

- 43 -

*MLK*

bb 66. /tokajnál...1. folyt./-lm

a töltések átázása fokozódott, s mind több szakaszon kellett védekezni szivárgás és fakadó víz ellen. az apadásnak és az áradásnak megfelelően több mint 100 kilométer hosszú szakaszon áthelyezték, erősítették a hullámverések csapásait fel-fogó rőzseműveket. nagy erővel folytatták a gátak tetejének egyengetését is, hogy megkönnyítsék és gyorsítsák a védekező anyagokat szállító járművek forgalmát.

a megáradt folyók gátjainál összesen 3 700 ember, 55 nagy földmunkagép és 214 különböző szállítójármű vett részt a védekezésben.

a zalánál a péntek-szombati felhőszakadásból keletkezett áradást a folyó gyorsan befogadta. zalaapátnál a hétfőre virradó éjszaka tetőzött az ár hullám és délutánig már 30 centiméterrel apadt a víz. a felhőszakadással sújtott zalaapáti és bőde községből levonult a víz és megkezdték a helyreállítási munkálatokat.

az országnak belvizzel borított területe 101 000-ról 99 000 holdra csökkent. a vízügyi igazgatóságok szivattyúval másodpercenként 225 köbméter vizet emelnek át a belvizcsatornákból a folyókba, hogy sietessék a belvizzel fedett területek felszabadítását./mtl/

--

bb 68. megkezdődtek a moldavai kulturális napok - megnyitó ünnepség a vigszínházban

t ms/gk-lm zs

1967. április 17.

hétfőn este a vigszínházban tartott megnyitó ünnepséggel megkezdődött a moldavai kulturális napok eseménysorozata.

az ünnepségen megjelent és az elnökségben foglalt helyet kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, dr. orbán lászló, a művelődésügyi miniszter első helyettese, puja frigyos, az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának vezetője és erdélyi károly külügyminiszter-helyettes, a központi bizottság tagjai, bugár jánosné, a hazafias népfront országos tanácsának főtítkárhelyettese, demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének alelnöke, továbbá a tudományos és művészeti élet több ismert képviselője, élenjáró üzemi dolgozók.

/folyt.köv./

19.20/lm

- 44 -

Wk

bb 68. /megkezdődtek...1. folyt./-lm

ott volt f.j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete, k.f. iljasenko, a moldavai szszk legfelső tanácsa elnöke, gének elnöke, a moldavai küldöttség vezetője, v.d. danyi-lenko, a moldavai kommunista párt központi bizottsága kulturális osztályának helyettes vezetője, a.k. szoltanovszkaja, a moldavai baráti társaság elnöke, g.j. rugy, a kisinyovi mezőgazdasági főiskola rektora, p.sz. darijenko lenin-díjas költő, g.f. szavcsenko, a legfelső tanács elnökségi irodájának vezetője, a küldöttség tagjai.

a himnuszok elhangzása után mináltyi g-nő, az mszbi elnöke üdvözölte a megjelenteket és megnyitotta a hazánkban első ízben megrendezett moldavai kulturális napokat.

ezután katona imre, az mszmp központi bizottságának tagja, a múlt év őszén moldavában a magyar kultúra napjain részt vett küldöttség vezetője mondott ünnepi köszöntőt. felelevenítette a magyar delegáció útjának emlékeit, s elismeréssel szólt azokról a gazdasági, kulturális eredményekről, amelyeket a moldavai szszk dolgozói a szovjet hatalom elmúlt évtizedeiben értek.

- a moldavai kulturális napok újabb lehetőséget adnak a két nép életének, kulturájának kölcsönös megismeréséhez. meg vagyunk /.../, hogy a mai nappal kezdődő kulturális napok új szakaszt jelentenek barátságunk, testvéri együttműködésünk további fejlődésében - mondta többek között.

ezután k.f. iljasenko tolmácsolta ünnepi beszédében a moldavai kommunista párt központi bizottsága, a köztársaság legfelső tanácsának elnöksége és minisztertanácsa üdvözlését és a delegáció tagjainak köszönetét a meghívásért és a meleg, baráti fogadtatásért.

- népünknek történelme során sok harcot kellett vívnia a jobb életért, a szabadságért és a függetlenségért - mondta. igazi szabadságát csak a nagy októberi szocialista forradalom győzelmének eredményeként vihatta ki. ez teremtette meg a gazdasági és a kulturális élet gyökeres átalakításának, a szellemi élet sokoldalú fejlődésének lehetőségeit.

/folyt.köv./

19.42/en

- 45 -

T győződve arról,

Wk

bb 68. /megkezdődtek...2. folyt./-lm

- moldava földjén a nagy honvédő háború után hatalmas arányú alkotó munka bontakozott ki. ennek eredményeként több mint 160 élelmiszer- és könnyűipari, elektrotechnikai, műszer-gép, és vegyipari nagyüzem épült. ma már az ipar a köztársaság termelésének 50 százalékát adja, s termékeinket negyven országba exportáljuk. a mezőgazdaság egymillió tonna szőlőt és gyümölcsöt, sok dohányt, cukorrépát, szemesterményt, zöldségféléket, napraforgót termel.

- nem lenne teljes a kép, ha nem beszélünk a kiterjedt iskolahálózatról, az egészségügyi intézményekről, a felsőoktatási intézményekről. felsőoktatási intézményeinkben és technikáinkban több mint 80 ezren tanulnak. tudományos akadémiánkon és főiskoláinkon négyezernél több tudós dolgozik.

- az ősidők óta híres moldava népművészet a szovjet-hatalom éveiben rohamos fejlődésnek indult. állami szimfonikus zenekarunk, opera- és balettszínházunk, négy drámai színházunk, számos hivatásos és népi együttesünk sokat tesz népünk szellemi felemelkedéséért. tíz évvel ezelőtt még teljesen ismeretlen volt a moldava filmművészet, amely ma már több nagy sikerű filmet mondhat magáénak. „az ősz utolsó hónapja,” című filmünk az év elején a cannes-i nemzetközi filmfesztivál nagydíját nyerte és díjat nyert már del platában is.

ezután a moldava szszk és hazánk barátságáról, sokoldalú és terebélyesedő együttműködéséről beszélt. a kapcsolatok közvetlenségének illusztrálásaként megemlítette, hogy április 4-én, a magyar nép nagy nemzeti ünnepén ünnepélyesen adták át a heves megyei szakszervezeti tanács vörös vándorzászlaját a kisinyovi kotovszkij szivattyúgyárnak. rendszeressé vált az ipari termékek cseréje, gazdasági szakemberek, tudósok, művészek kölcsönös látogatása, ami mindkét fél számára rendkívül hasznos.

- küldöttségünk örömmel tesz eleget megtisztelő feladatának, hogy ismertesse népünk életét és kulturális eredményeit. megkönnyíti ezt számunkra az itt tapasztalt baráti légkör és őszinte érdeklődés - fejezte be nagy tetszéssel fogadott beszédét k.f. iljasenko.

/folyt.köv./

19.45/lm

- 46 -

bb 68. /megkezdődtek...3. folyt./lm

az ünnepség első része az internacionálé hangjaival végződött. szünet után a hazánkban tartózkodó moldava művészek adtak magas színvonalú ünnepi műsort, amelyben nagy sikerrel lépett a közönség elé valentyina szavickaja, a köztársaság népművésze és viktor kurin, az ukrán szszk érdemes művésze operaénekes, gitta sztrahilevics érdemes művész, zongoraművész, r.a. potyehina és m.i. kaftanai, a kisinyovi operaház szőlőtáncosai, nyikolaj szulák érdemes művész, anasztaszija isztrati énekesnő, alekszandru bakarczuk harmónikaművész, valamint a miorica népi táncgyűttes és a muqurel népi ének- és zenei együttes./mti/

--

bb 69. megkezdődött a budapesti antifasiszta filmhét

t áe/tr-lm la

1967. április 17.

a lengyel kulturában hétfőn ünnepélyesen megkezdődött az antifasiszta filmek hete, amelyet a második világháború befejezésének 22. évfordulója alkalmából rendeznek meg bulgária, csehszlovákia, lengyelország és az ndk budapesten működő kulturális és tájékoztató irodái, a szovjet klub és a magyar partizán-szövetség. a megnyitó ünnepségen résztvett a magyar politikai élet, a társadalmi és tömegszervezetek több ismert képviselője, s megjelentek a rendező országok budapesti nagykövetei: vaszil bogdanov, jozef pucsik, jan kiljanczyk és heinz knobbe ideiglenes ügyvivő.

edward debickinek, a lengyel kultúra igazgatójának üdvözlő szavai után vágó ernő, a magyar partizán szövetség titkára méltatta az antifasiszta filmhét jelentőségét. richard gyptner, a német antifasiszta ellenállási mozgalom hazánkban tartózkodó veteránja a háboruellenes erők összefogásának szükségességéről szólott.

az egy héti tartó előadásorozatot a georgi dimitrov életéről készült nagyszabású bolgár dokumentumfilmmel nyitották meg. ezt követően a bolgár népköztársaság mai életéről szóló filmkrónikát mutatták be.

a filmhét második, kedden sorra kerülő előadásán „a magasabb elv,” című csehszlovák alkotást vetítik./mti/

--

20.30/lm

- 47 -

*kk*

*kk*

bb 70. visszaérkezett a magyar csoport auschwitzből

k vt/tr-lm la

1967. április 17.

hétfőn este visszaérkezett Lengyelországból budapestre az a 200 tagú magyar csoport, amely résztvett oswiecimben, az egykori hírhedt haláltábor, auschwitz-birkenau területén épített nemzetközi emlékmű ünnepélyes felavatásán./mti/

.-

- v é g e -

21.40/e

*kk*

- 48 -

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. április 18.

bb 1. kitüntetett kiadványok - díjnyertes kiadók az 1966. évi „könyv-szépségverseny„ eredménye

1 tf/tr-lm zs

1967. április 18.

kevesen tudják, hogy a friss megjelenésű kötetek között minden esztendőben „szépségverseny„ zajlik: könyvművészeti bírálóbizottság kíséri állandó figyelemmel a hazai kiadók termését. mindig december végére lesz teljes a verseny mezőnye, s ezt követően ítélik oda „az év legszebb könyve„ kitüntetésekét, különféle csoportokban. 1966. különösen bő termésű éve volt a könyvkiadásnak: 4 600 féle mű jelent meg. rangsorolásuk - amellyel most készült el a zsüri - négy kategóriában történt: szépirodalmi olvasnivalók, szakkönyvek, ismeretterjesztő művek és külföldi megrendelésre készült kiadványok. a kitüntetésekét és a versenyben legjobbnak bizonyult kiadók jutalmát az idei ünnepi könyvhét megnyitásával egyidejűleg adják át.

a kiadók versenyét a szépirodalmi kategóriában a magvető és a móra kiadó nyerte. szakmai művek magas színvonalu előállításáért kitüntetést kap a műszaki, a mezőgazdasági és a közgazdasági kiadó. a kossuth és a gondolat népszerű ismeretterjesztő könyveivel nyert kiadói jutalmat, a legszebb exportkönyveket az akadémiai kiadó állította elő. művészi rangu, ritkabeccsű bibliofil könyvek és albumok egész sora került ki tavaly a magyar helikon műhelyéből - ez a kiadó nyerte el a zsüri különdíját.

kategória-kitüntetést ítelt a zsüri 14 szépirodalmi, öt ismeretterjesztő és hét szakmai kötetnek, az export-könyvek sorában tíz kiadványt díjaztak.

/folyt.köv./

- 1-

*kk*